

DEBRECZEN

XVIII. évi. 295 sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 12 fillér

Országosan szabályozzák január 15-től kezdve a liszt- és kenyérellátást

A japánok elfoglalták Ipoh maláji nagyvárost és a borneói olajvidék fővárosát

Szumátra ellen ejtőernyős támadást intéztek

**Spanyol tiltakozás Londonban a Benno német gőzös elsüllyesztése miatt —
A szovjet karácsonyi nagy támadását a németek meghiusították
Német vélemény Eden moszkvai tárgyalásairól**

A csendesóceáni háborúban újabb és újabb meglepő hadműveleteket hajtanak végre a japánok. Vasárnap este közölték Singaporem, hogy Szumátra japán ejtőernyős csapatok szálltak le Medán közelében. A vasárnap folyamán japán harci gépek heves támadásba kezdtek Szumátra szigete ellen. Medán városát erősen bombázták.

Medán a malakkai tengerszoros déli részén terül el. A szoros északi részén fekszik a japán kézbe került Penang fontos kikötője és Singapore. Medán Singaporetől 350 mérföldnyire északnyugatra és Penangtól 150 mérföldnyire délnyugatra terül el. Ha Medán, illetőleg Szumátra japán kézbe jutna, akkor ezzel teljesen elvágnák Singapore nyugati összekötővonalait.

A japánok merész kezdeményezéseit elismerik brit körökben is. A Német Távirati Iroda jelentése szerint Annalist, a Reuter iroda katonai hírmagyarázója a következőket írja:

»A Szumátra szigetén fekvő Medán repülőtere ellen intézett japán repülőtémadás és japán ejtőernyős

csapatoknak ugyanezen a vidéken végrehajtott leszállása amellel szól, hogy a japánok kezükben tartják a Kelet-Ázsiában megszerzett előnyöket és a kezdeményezést. A japánok nyilvánvalóan a végsőig ki fogják használni jelenlegi tengeri és légi fölényüket, hogy a lehető legtöbb »védelmi állást« kerítsék kezükbe, hogy aztán minden irányban, amerre az a japán terveknek a legjobban megfelel, kiterjeszthessék ezeket. Tekintetbe véve a japánoknak emberanyagban mutatkozó nagy segélyforrásait, ezt a fenyegetést Holland-Indiának pontosan figyelembe kell vennie. Ha a krétai példára visszaemlékezünk, úgy nem vonhatjuk kétségbe egyszerűen a levegőn át történő erős támadás lehetőségét.

A Maláji félszigeten is jelentős eredményt értek el a japánok; elfoglalták Ipoh-ot, a Maláji föld második legnagyobb városát, ugyanekkor Brit Borneo olajvidékének fővárosát is hatalmukba vették.

A KELETI FRONTON

A kereszténység legnagyobb ün-

napján, karácsonykor a bolsevisták heves offenzívát indítottak a keleti front különböző szakaszain. Három napig tartott ez a nagyarányú támadás, amely a véderőfőparancsnokság legutóbbi hivatalos értesítése szerint végül is véresen összeomlott. A karácsonyi harcokban a német csapatok mellett rendkívüli mértékben kitüntette magát az önkéntesekből összeállított »Viking« SS hadosztály, valamint a keleti fronton harcoló olasz hadtest. A bolsevisták rengeteg páncélost és igen nagyszámú halottat veszítettek. A német és olasz csapatok mindenütt ellentámadásba mentek át és heves harcok után kiindulási pontjára üzték vissza az ellenséget.

ÉSZAK-AFRIKÁBAN

a harcok súlypontja Bengházi kikötőtől délre eltolódott. A kedvezőellen időjárás befolyásolja a hadműveleteket. A német és olasz jelentés szerint meghiusultak a tengely-állások ellen intézett brit támadások.

A Voce d'Italiaiban Gayda, Churchill washingtoni beszédébe kapcsolódva a csendesóceáni és földközítengeri csata összefüggését taglalja. Megállapítja,

hogy Anglia szempontjából a Földközi tengernek két lényeges szerepe van. A Földközi-tenger feletti uralom lehetővé teszi egyrészt Európa déli része, más részt pedig Afrika északi része feletti az ellenőrzést. Ennek az uralomnak a megszerzéséért szállt harcra annakidején Anglia Spanyolországgal. Később a Szezi-csatorna megnyitása után a Földközi-tenger angol szempontból egy újabb lényeges szerepkörre gazdagodott, nevezetesen ezen a tengeren át vezetett a brit birodalom legrövidebb útja India felé. Ezért összpontosította Anglia Olaszország hadbalépése után erre a tengerre hajóhadának legnagyobb részét. Most azonban Anglia paradox helyzetbe került. Az India felé vezető legrövidebb és most már 18 hónapja elzárt birodalmi útvonal felszabadításának kísérlete közben az a komoly veszély fenyegeti, hogy magát a birodalmat veszíti el. Anglia időközben elvesztette a birodalom védelme szempontjából leghatásosabb és legtöbbet érő eszközeit.

**EDEN TÁRGYALÁSAI
MOSZKVA-BAN**

Mint a Német Távirati Iroda jelenté Londonban hivatalosan közölték, hogy Eden angol külügyminiszter látogatást tett Moszkvában és tárgyalásokat folytatott Sztalinnal, valamint Molotovval. A megbeszélések során kiderült, hogy a két fél véleménye a hadvezetés valamennyi részét illetően teljesen megegyezik. Mindkét fél meg van győződve arról, hogy a moszkvai megbeszélések további lépést jelentenek a Szovjetunió és Anglia közötti szorosabb együttműködés felé vezető úton.

Az angol hírszolgálat jelentése szerint Edennek Sztalinnal és Molotovval folytatott tárgyalásain Majszki londoni szovjet nagykövet és Sir Stafford Cripps moszkvai angol nagykövet is résztvett. Néhány megbeszélésen Sir Alexander Cadogan angol külügyi államtitkár és Eye brit altábornagy is megjelent.

A moszkvai megbeszéléseken Anglia törökországi nagykövete és teheráni követe is résztvett. A két diplomata véleménye a középkeleti helyzetről és a középkeleti események előrelátható menetéről — jegyzi meg a brit hírszolgálat — biztosan igen értékes volt a közös megbeszélések szempontjából. A brit hírszolgálat végül hangsú-



TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

FERENC JÓZSEF KESERŐVIZ

lyozza, hogy már a keletázsiai és csendesóceáni háború kitérése előtt megtették az előkészületeket ezekre a moszkvai megbeszélésekre. Ezen külügyminiszter ugyanis már a keletázsiai ellenségeskedések megindulása előtt elindult Londonból Moszkvába.

A Newyork Times véleménye szerint a brit amerikai haditanácsot kétségkívül ki fogják terjeszteni a tengelyhatalmak ellen harcoló valamennyi államra. A szovjetunió bevonása a haditanácsba szinte önműködőleg a Japánnal való háborús állapotot vonná maga után. Végül kijelenti a lap, hogy a Szovjetunió háborúja Japán ellen elkerülhetetlen, de még egy ideig elhúzódik.

NÉMET VELEMÉNY A WASHINGTONI ÉS MOSZKVAI TÁRGYALÁSOKRÓL

Illetékes német helyről közlik: Az angolszász táborban úgy jellemzik Churchill washingtoni tárgyalásait és külügyminiszterének, Edennek ezzel egyidőben a Szovjetunióban folyó megbeszéléseit, hogy azokon »a védelmi szövetség« létrejöttét készítik elő. Illetékes német köröknek inkább az a benyomásuk, hogy a megbeszéléseken kölcsönös segélyző szerv létesítéséről tárgyalnak, tehát arról, hogy ki miként segíthet kinek, mikor és hol. Berlin tudomásul vette, hogy az ankarai angol nagykövetség szintén bevonták Eden oroszországi megbeszéléseibe és hogy ezt a körülményt a Reuter iroda diplomáciai munkatársa »rendkívül szembeszökőnek« mondja. Berlini vélemény szerint az angol nagykövetség semmiképpen sem hivatalos értekezletet meghozatalát is indítványozza.

CHURCHILL KIJELENTÉSEI SPANYOLORSZÁGRÓL

Az olasz lapok nagy figyelmet szentelnek Churchill ama kijelentésének, amelyben reményét fejezte ki, hogy Spanyolország nem enged át német csapatokat Gibraltár megtámadására. — Rámutatnak, hogy ezzel kapcsolatban a spanyoloknak a múltban nyújtott pénzügyi segítséget hozta fel. Utalnak a lapok arra is, hogy ez a nyilatkozat már magában igen érdekes, tekintettel az utóbbi napokban Gibraltárral kapcsolatban forgatombá került hírekre. A Popolo di Roma »Spanyolország durva gyanúsítása« címmel ír Churchill nyilatkozatáról és hangsúlyozza, hogy Churchill akkor, amikor a Spanyolországnak nyújtott pénzügyi támogatásra mutatott rá, ugyanakkor elárulta »finomlelkűségét«, amely őt egyébként is jellemzi.

Madridi hírek szerint a spanyol politikai köröket Churchill nyilatkozata teljesen közömbösen hagyta. Ami Churchill nyilatkozatából feltűnik az az, hogy bámulatos módon nem ismeri a jelenlegi helyzetet, állapítják meg.

SPANYOL TILTAKOZÁS LONDONBAN

Mint tájékozott helyen mondják, számolni lehet azzal, hogy a spa-

METEOR MOZGO MŰSORA:

Kedden: 5, 7, 9 órákor, szerdán: 5, 7

9, 11 órákor, utoljára:

Csakó és Kalap

Ragyogó magyar bohózat.

Hangulatos
családias

SZILVESZTER a KISPIPÁBAN

Boldog újévet kíván Bernardin János tulajdonos

nyol kormány tiltakozó lépést tesz Londonban amiatt, mert angol repülők egy spanyol kikötőben megtámadták a Benno német gőzöst. Az óvás mineműségéről és tartalmáról semmit sem közöltek.

Madridi jelentés szerint Serrano Suner külügyminiszter fogadta a berlini spanyol nagykövetet, majd az olasz nagykövettel, a német ügyvivővel és az apostoli nunciusal tanácskozott. A tanácskozás tartalmáról semmit sem közöltek.

A KÉT FRANCIA SZIGET MEGSZÁLLÁSÁNAK KÖVET- KEZMÉNYEI

A Saint Pierre és Miquelon szigeteken partraszállt degaulleista csapatok visszavonására még nem történt intézkedés, a jelek szerint azonban erre rövidesen sor kerül. Hull külügyminiszter ebben az ügyben tegnap másodszor is tárgyalta Mackenzie King kanadai miniszterelnökkel. A megbeszélés után kijelentette, reméli, hogy az ügy békés rendezést fog nyerni.

Vichyi jelentés szerint Vichyben nagy érdeklődéssel várják a két sziget megszállásának fejleményeit. Itteni megfigyelők szerint Franciaország szempontjából az ügy nem alakul kedvezőtlenül. Az esetnek — vichyi politikai körök szerint — rendkívüli jelentősége van, mert precedensről van szó. Vichyben arra következtetnek, hogy az úgynevezett szabad francia mozgalom, ennek a meg gondolatlan cselekedetnek a következté-

ben erős tekintélyvesztést szenvedett. Vichyben úgy látják, hogy az angolok és De Gaulle közti viszony nem a legjobb, ezért számítani lehet arra, hogy ez az eset a degaulle-mozgalom meggyengítésére vezet.

Newyorkból érkező hírek szerint Muselier tengernagy, aki a két francia szigetet megszálló csapatok parancsnoka volt, lemondott.

MEGHIUSULT TÁMADÁS A NORVÉG PARTVIDÉK ELLEN

Norvégia partvidékének két pontján angol erők támadást kíséreltek meg. Német felhivatalos megállapítás szerint a szagatott és összefüggéstelen partvidék télen, az alacsony felhőjárás és sűrű köd, valamint a hosszú éjszaka miatt különösen alkalmas a betörési kísérletekre. A támadó csapatoknak sikerülhet egy kisebb part-raszállás, de a meginduló ellentámadás esetén a csapatok kénytelenek visszatréni hajóikra. Ez volt a helyzet a legutóbbi brit vállalkozásnál is.

A norvég part ellen sikertelenül megkísérelt angol vállalkozásról a berlini lapok azt írják, hogy az illegzetes kísérlet arra, hogy az angolok keletázsiai vereségeiről a figyelmet eltereljék. A lapok rámutatnak arra, hogy most is, mint oly sokszor, a norvég polgári lakosság és a polgári parti hajózás járt rosszul az angol támadások következtében.

A világháború eseményei

A csendesóceáni háború

A japánok elfoglalták Ipoht városát

Tokió, december 29. (Német TI.) A japánok hétfőn elfoglalták Ipoht. Perak tartomány fővárosát. Ipoht a Malájföld második legnagyobb városa. A városnak nagy hadászati jelentősége van. Az angolok a crak-folyó vidékén erős védelmi berendezéseket építettek, amelyeket a Lion altábornagy parancsnoksága alá tartozó, főleg indiaiakból álló 11. hadosztály védett. A rohamozó japánok azonban rövid, de rendkívül heves harcok után kivetették az ellenséget ezekből az állásokból és gyors visszavonulásra kényszerítették.

A singaporei rádió hétfőn sürgős felhívást intézett Nagy-Britanniához és az Egyesült Államokhoz, küldjenek több csapatot, felszerelést, repülőgépet és hajót, mert Singapore kétségbeesett helyzetben van. Holland-Indiának, Ausztráliának és Új-Zélandnak nem áll módjában további segítséget nyújtani, mert őket is veszély fenyegeti. (MTI.)

Tokió, december 29. (Német TI.) Ipoht elfoglalásával kapcsolatosan a Domei iroda közleménye megjegyzi, hogy Ipoht 54.000 lakosú város és a maláji cinkereskedelem központja. Kusing, amelyet a japán csapatok szintén megszálltak, központja a brit-borneói olaj- és gumitermelésnek.

Előnyomulás Brit-Borneóban

Tokió, december 29. (Német TI.) Mint a császári főhadiszállás közli, a december 24-én Brit-Borneó délnyugati részén partraszállt hadseregbe és haditengerészeti egységek már december 25-én elfoglalták Kusing városát.

A japán csapatok december 28-án elfoglalták Huesungot, Sarawak fővárosát és egy fontos légi támaszpontot. A japán haditengerészet a környező

vizeken elsüllyesztett két ellenséges tengeralattjárót és lelőtt tíz nagy ellenséges repülőgépet. Egy japán rombolónaszád és egy aknaszedő hajó odaveszett. (MTI.)

Japán ejtőernyősök Szumatrán

Amsterdam, december 29. (Német TI.) Mint a brit hírszolgálat jelenti, Szumatra szigetén Medan közelében harcok folynak holland harci erők és japán ejtőernyős csapatok között. Japán repülőgépek ezenkívül bombákkal és géppuskatűzzel támadást intéztek Celebes-sziget néhány helysége ellen.

Holland-Kelet-India kormánya elrendelte, hogy minden 17 éves fiatal embernek januárban jelentkeznie kell katonai szolgálatra. (MTI.)

Az amerikai hadsereg menekül a Fülöp szigetekről

Róma, dec. 29. (MTI): A Lavoro Fascista értesülése szerint a Fülöp szigeteken mintegy kétszáz ezer japán katonát sikerült partraszállítani, az egymást követő tíz szállítmányban. Az amerikai hadsereg kétségbeesetten menekül a kikötők felé abban a reményben hogy elérhetik Holland-Indiát, vagy Ausztráliát, úgy látszik, hogy a Fülöp szigeteken is megismétlődnek az új Dünkirchen tragikus órái.

A Tribuna megállapítja, hogy az

**Kalapot
Fehérneműt
Nyakkendőt**

Újévre

Wernertől

Apoló filmszínház

JAVOR PÁL Emma néni szerepében.

Turay Ida, Hidvéghy Valéria, Vaszary Piri, Somlay Arthur, v. Bánky Róbert, Bánky Elemér, Köpeczi Boóc és Pethes főszereplőkkel:

Lelki klinika

paratlan sikerű filmvígjáték.

amerikai parancsnokság jelentése szerint is hiábavalónak bizonyult minden arra irányuló kísérlet, hogy gátat vessenek a japánok előnyomulásának. A japán csapatok nyomása különösen a sziget délkeleti részén válik egyre erősebbé. A japánok újabb és újabb csapatokat szállítanak partra és harcoksi-jaikkal, valamint tábori tűzérsséggel támogatott japán támadásoknak minden tekintetben elsősorú sikerük van. A Fülöp szigeti amerikai légi támaszpontokat a japánok szintén megsemmisítették. Néhány megmaradt gépet féltékenyen őrzik az amerikalak, valószínűleg ezeken akarják megmenteni a Fülöp szigeteken maradt katonai és polgári hatóságokat. (MTI.)

Sanghai, dec. 29. (NTI): Manliai jelentések szerint a Fülöp szigetek fővárosában a helyzet egyre válságosabb. A lakosságot figyelmeztették, hogy a gázellátás nagy tartályberendezések elpusztulása miatt csak addig biztosítható, ameddig a készletek még tartanak. Pedro Abda Santons kommunista vezér a néptömegek felfegyverzését követelte. A japán győzelmekről szóló jelentések hatása alatt Manliától délre 20 kilométerre egy fogházban, ahol mintegy négy ezer foglyot őriznek, lázadás tört ki. A fogház nagy része tűz következtében elpusztult. Több fogoly meghalt, többet pedig az örök agyonlőttek. (MTI.)

A visszavonuló angolok mindent elpusztítottak

Tokió, december 29. (Német TI.) A maláji arcvonal jelentése szerint az angolok abból a célból, hogy a japánok előnyomulását megnehezítsék, ahhoz a taktikához folyamodtak, hogy visszavonulásuk útján mindent felrobbantassanak. Így az angolok nemcsak hidakat, katonai épületeket és más berendezéseket pusztítottak el, hanem Malája nyugati partján falvakat robbantak le és az élelmiszerkészletet megsemmisítették. Az angolok a visszavonulás útján levő egyik területen kísérletet tettek egy nagy gumültetvény berendezéseinek a szétrombolására. Az angolokat azonban a japánok gyors előnyomulása ebben megakadályozta. (MTI.)

Japán tengeralattjárók az észak-amerikai partvidéken

Tokió, dec. 29. (NTI) Mint a haditengerészet hétfőn hivatalosan közli, japán tengeralattjárók az északamerikai partvidéken tevő kenyekdnek. A japán tengeralattjárók december 25-ig 140.000 tonna tartalmú 18 ellenséges halot sülyesztettek el, vagy rongáltak meg.

Washington, dec. 29. (Ofi) Kuru-szu japán rendkívüli megbízott hétfőn Nomura japán nagykövet, valamint a japán nagykövetség tagjai kíséretében a Virginia állambeli Hotspringsbe utazott. Az Egyesült Államokban állomásozott japán konzulok szintén ide utaznak és ott várják be, amíg megegyezés jön létre a két állam diplomatáinak hazatérése ügyében. (MTI.)

Vígyszínház mozgó

Ma utoljára
a nagy magyar filmsiker:

**Szüts Mara
házassága**

Főz.: Simor Erzsé, Szörényi
Éva, Páger, Vízváry Mariaka.

Holnaptól: »PINOCCHIO.«
Walt Disney óriásfilmje!

Északafrikában

Agedablánál megünnepítették a brit bekerítési hadműveletet

Az olasz főhadiszállás közleménye: Agedabia környékén az ellenség jelentékeny páncélos erővel bekerítési műveletet kísérelt meg; tüzéségünk gyors beavatkozása, valamint olasz és német gépesített hadosztályok oldal-támadása következtében azonban súlyos vereséget szenvedett. Ötvennyolc angol harci kocsit, továbbá igen sok páncélgépkocsit és tehergépkocsit pusztult el vagy esett zsákmányul. Sollum és Bardia arcvonalán nem történt fontosabb esemény.

A német légi erő ismétellen támadásokat intézett Malta szigete ellen és három ellenséges repülőgépet lelőtt.

Német vadászgépek utólérték és leszállásra kényszerítették Noto és Rosolini között egy hárommotoros angol bombavető gépet, amely berepülést kísérelt meg Catania fölött. A repülőgép hatfőnyi legénysége fogságba esett.

Torpedóvető repülőink a Földközi-tenger keleti részén megtámadtak egy ellenséges hajóalakulatot és eltaláltak egy nehéz cirkálót és két nagy gőzhajót. A karavánt kísérő hat Curtiss-repülőgépet légi harc során lelőtték. Az egyik torpedóvető repülőgép nem tért vissza, a másik három súlyos találatokkal elérte támaszpontját. (MTI.)

A szovjet elleni arcvonal

A német véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonalon lankadatlan keménységgel folynak az elhárító harcok. Leningrád előtt a német nehéz tüzéség öt találatot ért el egy szovjet csatahajón. A légi haderő a keresi szorosban folyó ellenséges csapat- és hajómozdulatok ellen intézett ismételt légi támadásai során egy szállítóhajót elsüllyesztett, hat másik szállítóhajót, valamint sok kisebb vízijárművet pedig megrongált. (MTI.)

Berlin, december 29. (Német TI.)

Mannerheim finn tábornagy a téli háború arany- emlékérmét felajánlotta a Kormányzó Urnak

Budapest, dec. 29. (MTI) A Kormányzó Úr hétfőn délelőtt kihallgatáson fogadta Aarne Wuorimaa budapesti finn követet, aki átnyuj-

totta a téli háború aranyemlékérmét, amelyet Mannerheim tábornagy ajánlott fel a Főméltóságú Urnak.

Országosan szabályozzák a liszt és kenyér ellátást

Január 25-én lép életbe az új szabályozás

A hivatalos lap keddi száma rendelkezést közöl a liszt, kenyér és a sültipari termékek arányos elosztásának szabályozásáról.

A rendelet értelmében 1942 január 15-től a finom liszt, kenyérliszt és száraz tézslaféléket, a rendes és különleges kenyérfajtákat, a zsemlyét, valamint az egyéb megengedett sültipari készítményeket az ország egész területén csak hatósági jegy ellenében (finom lisztjegy, kenyérfegy, váltójegy, póljegy), illetve hatósági utalvány alapján szabad forgalombahozni. Ez a korlátozás nem terjed ki a kenyérlélesztő készült percre.

A közellátási miniszter a lisztből, vagy liszttel készített egyéb termékek jegy ellenében való forgalombahozatalát is elrendelheti.

A hatósági jegy ellenében kiszolgáltatható fejadagot a közellátási miniszter állapítja meg.

Azokban a községekben, ahol süttőparos nem működik, a közellátási kormánybiztos engedélyével a fejadagot kenyérfegy, illetve kenyérfegy-re kenyérlisztben kell kiszolgáltatni.

Finom liszt- és kenyérfegyét csak igénybejelentések alapján szabad kiszolgáltatni. Jegyet igényelhet mindenki, aki vámmórlésre nem jogosult. Aki vámmórlési jogosultságáról lemondott és gabonáját az arra jogosultnak adta, az első életévét be nem töltött gyermek részére csak finom lisztet lehet igényelni.

Az igénybejelentést a hatóság által díjtalanul rendelkezésre bocsátott úrlapon kell megtenni. Ilyen igénybeje-

lenti úrlapokat a hatóságnál, továbbá a lisztnek és kenyérnek a fogyasztók részére való eladásával foglalkozók olyan üzletekben (vegyes kereskedésekben, lisztkereskedésekben és sültüzemekben) lehet átvenni, amelyeket a községi előjáróság, vagy polgármester arra kijelölt.

Azokban a városokban, ahol házfelügyelők is alkalmazásban vannak, az úrlapok kiosztását és összeszedését, valamint a liszt- és kenyérfegy kiosztását a házfelügyelők útján lehet végezletni. Az igénybejelentést annál a községi előjáróságnál, polgármesternél, vagy körzeti hivatali irodáknál kell benyújtani, ahonnan az igénylő eukorjegyét kapta, vagy kápnia kellene.

Nehéz testi munkások és testi munkások kenyérfegyüket az igénybejelentésre szolgáló úrlapok beadásával egyidejűleg a munkaadók által kiállított igazolás benyújtásával kérhetik a községi előjáróságnál, a polgármesternél, vagy a körzeti nyilvántartási irodáknál. Gabonával nem látott nehéz testi munkát, illetve fokozottabb fizikai erőfeszítést igénylő testi munkát végző mezőgazdasági munkásnak és önálló iparosnak póljegy-re való igényjogosultságát a községi előjáróság, polgármester állapítja meg. Ugyanez a községi előjáróság (polgármester) állapítja meg a póljegy-re való igényjogosultságot az esetben is, ha a munkaadó az igényjogosultság igazolását bármely okból megtagadja.

Terhes és szoptalós anyáktól a kenyérfegy-re való igényjogosultság megállapítása céljából a községi előjáróság (polgármester) orvosi igazolvány felmutatását kérheti.

Akinek tulajdonában finom lisztjegy igénybevétele és kézhezvétele között együttesen, vagy külön-külön két kg-ot meghaladó mennyiségű finom liszt vagy száraz tézsla jut, finom lisztjegyét nem veheti át.

Ugyanez vonatkozik azokra is, akiknek tulajdonában öt kg-ot meghaladó kenyérliszt jut, mert a rendelet értelmében kenyérfegyét csak abban nem vehetik át.

Hungária filmszínház

MÁR CSAK MA és még holnap látható PAGER ANTAL és MURÁTI LILI nagyszerű filmje:

Miért?

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

DEBRECZEN

3. OLDAL.
1941. XII. 30.

A japánok ünnepélyes bevonulása Hongkongba

Sanghaj, dec. 29. (NST) Vasárnap tartotta meg a japán hadsereg az ünnepélyes bevonulását Hongkong szigetére. Az ünnepségen részt vett Massachi Miimi tengernagy, aki a tengeri hadműveleteket vezette és Riu Sakai vezérőrnagy, a szárazföldi csapatok parancsnoka. Az ünnepély után a két vezénylő tábornok a legsúlyosabb harcok út-vonalán vonult be a városba és haladt el a több kilométer hosszú sorban álló csapatok arcvonalá előtt. Külön kegyelettel emlékeztek meg Kaulun és Hongkong közötti ten-

gerszorosról, ahol a japán csapatok a partraszálláskor a legsúlyosabb áldozatokat hozták. Mialatt a tisztok a csapatok arcéle előtt elvonultak, a repülőgépek százai zúgtak a levegőben és tisztlegtek a két parancsnok előtt. Az ünnepségek befejezése után pedig a kormányzó palotában fogadták a lakosság hódolatát.

Együttal a japán katonai parancsnokok átvették a város egész közigazgatását, közlekedési eszközeit és közüzemeit.

Lázadás indiai csapatok között

Tokió, dec. 29. (NST) A Kedah állambeli Alorstar melletti harcokban a brit-indiai csapatok véres lázadásban törtek ki és átpártoltak a japánokhoz. A brit főparancsnokság szokásához híven elősorsban indiai csapatokat akart a harcba vetni, egy kisebb ausztráliai csapattal. Az indiai csapatok azonban megtagadták az előrenyomulást s azt követelték, hogy az ausztráliaiak vonuljanak elől. Erre a főparancsnokság teljesítette az indiaiak kívánságát és a két oszlop együtt kezdte meg az előrenyomulást. Az előrenyomulás közben azonban az indiaiak között vá-

ratlanul kitört a lázadás. Hirtelen tüzet nyitottak az ausztrálakra, főlkonceolták saját angol tisztjeiket és megadták magukat a japánoknak. A Domei iroda kedahi jelentése szerint az összes brit tisztet főlkonceolták a lázadó indiai katonák. Mindössze egy-kettőnek sikerült idejében elmenekülnie.

Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauswetter órasnak
tanítványa
12 évig előrendő szakmunkás volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

Meghírsített angol támadási kísérlet a norvég partvidék ellen

Berlin, dec. 29. A vasárnapi hadi-jelentése kiegészítéseképpen jelenti a Német Távirati Iroda:

Az angolok a karácsonyi ünnepeken a norvég partvidék két távoli pontján megkíséreltek hirtelen támadást. Aki ismeri a szaggatott norvég partvidéket, az tudja, hogy annak jellemzésére legalkalmasabb az „átláthatatlan” és az „összefüggéstelen” szavak. Ilyen alkatú partvidék, különösen télen az alacsony felhőjárás és a sűrű köd, valamint a hosszú éjszaka miatt különösen alkalmas arra, hogy az ellenség időnként betöréseket kíséreljen meg.

A tulajdonképpen német védelmi vonal sohasem fekszik messze kúnn, távol az összefüggő szárazföldtől, a szigetek és öblökben. Itt csak néhány megfigyelő pont és előretolt állás van. A támadó ellenségnek sikerülhet kisebb part-

raszállítás, akkor azután a tulajdonképpeni védelmi állásból megindul az ellentámadás s a partra tett csapatok kénytelenek hajóikra visszatérni ha csak nem akarnak hajóikkal elpusztulni. Ez volt a helyzet a brit támadásnál is.

Az angolok az eddigi jelentések szerint szombat 23 repülőgépet vesztettek. (MTI)

Az ankarai brit követ útja

Ankara, december 29. (Bud. Tud.) Az ankarai brit nagykövet, aki Edén látogatása alkalmából Moszkvában tartózkodott, csütörtökön várják Teheránba. A hét végén érkezik vissza Ankarába és valószínűleg tájékoztatást ad a török kormányának a moszkvai tárgyalásokról. (MTI)

VITÉZ FEJÉR ISTVÁN
ARANY-BIKA-ÉTTERMEI ÉS KÁVÉHAZAI
DEBRECEN

Ugyanezen vezetés alatti nyári üzemek:
Nagyerdei Vigadó — Strand vendéglő — Leveles Csárda.

Nagy szilveszterest köznapj árakkal

ÜVEG és BOCSKAY teremben TÁNC!	Vacsorázó hely. NÉMETH JUDITHNAK, a Belvárosi Színház v. tagjának és SZIGETI SANDORNAK, a Magyar Rádió országos kedvencének nótái. Rácz Imre népszerű, közkedvelt zenekarával. — Asztalt itt csak előjegyzéssel biztosíthatunk. SURPRISE
F E H É R szalonban TÁNC!	SIMON RIA és NÉMETH JUDITH nagysikerű slágerei. Rákosi János, a hírneves zeneszerző-szövegíró és Horváth Rudi vídám és forrón hangulatos jazzduójával.
KÁVÉHÁZ és SÖRÖZŐ	Magyar nóta és cigány muzsika közvetítve az étteremből Vacsorázó hely.

Asztalrendelések: Az éttermi főpincéernél, vagy telefonon: 27-99.

Bartha honvédelmi miniszter a magyar véderő részvételéről a boisevizmus elleni haroban

Berlin, dec. 29. (MTI) A Berliner Lokalanzeiger hosszabb beszélgetést közöl Bartha Károly magyar honvédelmi miniszterrel, aki a magyar véderő részvételéről a keleti háborúban, a magyar honvédség szervezetéről nyilatkozott.

A magyarság háborúja keleten — mondotta többek között a magyar miniszter — lelkileg folytatása annak a történelmi harcnak, amelyet nemzetünk egy évezreden át kénytelen volt végigküzdeni a Kárpátok medencéjének birtokáért. Elődeink a nyugati civilizációért és a nyugati kulturájáért is küzdöttek. A boisevizmus újból fel-támasztotta a veszélyt sokkal nagyobb mértékben, mint a történelem folyamán bármikor. Hálával tartozunk tehát a sorsnak s a német véderő előrelátásának azért, hogy az elkerülhetetlen önvédelmi harc nem országunk kapujánál, a Kárpátok gerincén vagy előterében, hanem ettől a vonaltól sok száz km-re keletre zajlik le.

— Egészen természetes, hogy a világtörténelmi jelentőségű küzdelemben kezdettől fogva rendelkezésre bocsátottuk a magyar honvédséget, még pedig két okból: először, mert ez a harc a magyar haza biztonságáért folyt és folyik, másodsor, mert a háború a boisevizmus ellen természetes következménye annak a politikának vagy helyesebben annak a lelki beállítottságnak és világnézetnek, amely Magyarországra a kommunista tanácsuralom leverése óta jellemző.

— Korán tapasztaltuk a saját örünkön, mit jelent a boisevistáralom. Szíves örömet veszünk tehát részt a háborúban, amely területi vonatkozásban éppen úgy, mint a latba vetett hadieszközök addig elképzelhetetlen mennyisége és minősége szempontjából is méltán a világtörténelem legnagyobb hadjáratának nevezhető.

— Az új magyar honvédség fel-szlesztette azokat az ősi magyar

harci erőnyeket is, amelyben nemzetünk évezredes európai történelme során mindig kitűnt. Katonai szempontból a szervezés korszerű alapelveit, valamint a fegyverzet és hadászati terén szerzett gyakorlatilag rendkívül értékes tapasztalatokat a baráti német véderőtől vettük át. Ebben a tekintetben a világ legnagyobb hadseregének, a német véderőnek véraldozatok árán nyert tapasztalatait használhatuk fel. A korszerű háború átlagot felülmúló tulajdonságokat és alapos kiképzést igényel.

— A magyar ifjúság katonai előkészítését ezért a jövőben lényegesen fokozni fogjuk. A honvédség mai katonai értékére szemmel láthatóan nagy befolyással volt a trianon-i korlátozások alatt létesített levele intőzmény. Ez a testnevelés idején folyt katonai előkészítés nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az új honvéd hadsereg olyan rövid idő alatt komoly ütőerőt képviselhetett. Az intőzmény továbbfejlesztéi ifjúságunk kötelességtudását és egészséges emberekké neveli, akikből egykor jó katonák lesznek.

— A német-magyar fegyverbarátság a szovjet ellen viselt háború első napjaiban, mindjárt a régi bajtársak hagyományos együttműködésével kezdődött. A párisi külvárosokban megkötött békeparancsokat követő szomorú évek ebből a tekintetben nyom nélkül multak el és mégcsak nem is gyön-gítették ezt az érzést.

— A magyar-német fegyverbarátság egyik jellemző példája történet Umannál, amikor egy kicsiny magyar kötelék parancs nélkül önfeláldozó hősséggel vetette rá magát egy erős ellenséges harci alakulatra, hogy megghusítson egy meglepetésszerű támadást egy magas német parancsnoki kar ellen és fordítva is sok más fegyvertény bizonyítja a német-magyar fegyverbarátságot.

Új rendszer lesz Debrecenben a hizott sertések forgalombahozatalánál

Az ipartestületi hentes szakosztály ülése.

Az Ipartestület hentes szakosztálya Szilágyi József elnöklésével tegnap este ülést tartott, melyen Galamb Ferenc testületi elnök is megjelent.

Szilágyi József elnök közölte, hogy a polgármester gyakorolni kívánja az igénybevételi jogot a hizott sertésekre, közfogyasztás céljára. A hizott sertéseket tehát eladás előtt be kell jelenteni a közlélmzési ügyosztály intőzkedni fog a szakosztály útján a kövérsertések forgalombahozásáról. A járlatok átirása tekintetében új rendszert vezetnek be, hogy a szükséglet zavartalan ellátását biztosítsák.

Videkről lehet sertéseket behozni. Aki vételi jegyet kap, vásárolhat vidéken, tekintet nélkül arra, hogy van-e üzlete, vagy nincs.

A polgármester utasítja a közlélmzési ügyosztályt, hogy a helyből eladni szándékozott hizott sertéseket a hentes szakosztály közbejöttével ossza szét az egyes húsiparosok között, lehetőleg az illető húsiparos üzleti forgalmának figyelembevételével. A sertésárvételt saját anyagi felelőssége mellett a hentes szakosztály az céllra alakítandó bizottság útján végzi, a bizottság tagjai azonban netenként változnak, működésüket a közlélmzési ügyosztály ellenőrzi. A sertések járlatleveleit a jövőben csak olyan sertések után írják át, amelyek közfogyasztásra kerülnek, más csak a közlélmzési ügyosztály külön engedélyével.

Szücs István, Kiss Lajos, Szücs Dezső Öry Lajos, Boronyi Gyula, Pánya János majd ifj. Szücs Béla szólott, aki azt kérte, hogy a nagyvágókat ne kapcsolják ki, mert ők is élni akarnak, miután ennek árkormánybiztos által megadott

lehetősége is van.

Galamb Ferenc elnök azt magyarázta meg, hogy a szakosztály a saját határozatait a tagokkal miként tartathatja be.

Pánya János azt kérte, hogy közvetlenül forduljanak a miniszterhez, Galamb elnök vezessen küldöttséget és a kamara véleményével ellátott memorandumot vigyenek fel.

Ignáth Márton után Galamb Ferenc elnök igyekezett a megoldást közelebb hozni. Leplezetlen őszinteséggel és pártatlanul rámutatott a szakosztályi tagok közti megismerés okaira, az együttműködés akadályaira. A szakosztály belső ügyeként kapcsolja be a nagyvágókat, mert ettől az árák még nem fognak emelkedni, úgy állapították meg az árakat, hogy abba belefer a 4—5 fillér, mert erre az árkormánybiztos is gondolt.

Ifj. Szücs Béla javasolta, küldöttség tárja fel illetékes helyen a helyzetet és kérjen sürgős orvoslást. Előbb egyez-zünk meg magunk között.

Nagy András kontingest kér a nagyvágók részére is.

Kiss Lajos megértést kér és szeretetet azok iránt, akik meg akarnak élni.

Dr Csáthy Dezső a rendelet értelmezése körüli hibákra mutatott rá. A rendelet nem tesz különbséget nyílt üzlettel bírók és nagyvágók között. Akinek iparigazolványa van, az jogosult kell, hogy legyen a sertésvételre is. Küldjenek ki szűkkörű bizottságot, amely kidolgozza a tervet, a nagyvágók bevonására és ezzel mehetnek a polgármesterhez.

Szathmáry Mihály, Minya István javasolta, hogy a nagyvágók a vidékről

Ujévre

Előjegyzési, tárca, fali naptárak és határidőnaplók a „Méliusz” könyvkereskedés közismert szaküzletéből.

behozott sertésekre kapjanak vételi jegyet, így a debreceni készlet is nőne.

M. Szabó Mihály, Kálmánchelyi Bertalan, Szücs István kérte mondja ki a szakosztály, hogy nem kifogásolja, hogy a nagyvágók is kapnak sertést.

Vágó Elek: Videkről hozzanak a nagyvágók sertéseket. Oláh János: A vételi jegyek erőrszét adják ki úgy, hogy ezzel a nagyvágók a vidéken vásárolja-

nak sertést.

Szilágyi József elnök: a nagyvágókat hozzásegítette a termeléshez. Szavazásra teszi fel a kérdést. Akarja-e a szakosztály, hogy a nagyvágók sertéshez jussanak. A módot majd bizottság dolgozza ki.

A szakosztály egyhangúlag elhatározta, hogy bizottságot küld ki, a megoldás kidolgozására.

Előléptetések a debreceni vasutasság körében

A hivatalos lap meglehetősen sok kinevezést és előléptetést közöl a debreceni vasutasokra vonatkozólag. A rendelet nem közli, hogy ki melyik üzletvezetőséghez tartozik, ezért nem lehetetlen, hogy egyesek a névsorból — közleményünkben — kimaradtak, ezeket utólag szívesen pótoljuk.

A kinevezettek a következők: Főmérnöké léptették elő Filep Kálmán mérnököt.

Segédtitkárok lettek: dr. Kovács István, dr. Papp István, dr. Murányi Ernő.

Felügyelőkké léptek elő: Madarász József és Ditrői János. Főntözök lettek: Berzesenyi Gyu-

la, Kiss Antal, Kubányi Ernő, Ginovszky Kornél.

Intőzőkké léptették elő a következők: Gábor Gusztáv, Pethő Boldizsár, Robinek Ferenc, Sziklaj Dezső, Szlimák Gyula, dr. Toókos György, Vekerdy István.

Főtisztékké léptették elő: Daróczy Lajos, Erdélyi András, Erdősy Zoltán, Fésüs Béla (Szoboszló), Kátay Ignác, Kopláry Tibor, dr. Papp Endre, Tivadar János tiszteket.

Fogalmazók lettek: dr. Bodray Árpád, dr. Letényi Árpád, dr. Süveges Ferenc, dr. Thomas Henrik. Tisztek lettek: Bálint László, Nagy Rudolf, Pécskay Zoltán, Zöld Mihály.

Tiso elnök rádióbeszéde a szlovák néphez

Pozsony, december 29. (MTI) Dr Tiso köztársasági elnök rádióbeszédet intézett a szlovák néphez, amelyben többek között ezeket mondotta:

— A szlovák nemzet a dolgok természetes folyamánként szintén az áldozatok útjára lépett. Ezek az áldozatok gazdasági és katonai természetűek és más nemzetek áldozataihoz képest elenyészőek. Abból a szempontból kell megítélni őket, hogy a cél a szlovák nemzet általános és tartós békéje. Az öntudatos szlovák a nemzeti szabadságot és állami önállóságot az élet legnagyobb kincsének tartja, ami azt jelenti, hogy az öntudatos szlovák a szabadságról és függetlenségről nem mond le az ideiglenes nehézségek és áldozatok ellenére sem, hanem ragaszkodik hozzá. Az európai népekkel való sorsközösségnek bizonyítására léptünk a boisevizmus elleni harcba, amelyben nem akartunk támadni. Ezt a háborút a boisevista veszély kényszerítette reánk és önálló állami életünkhez való természetes ragaszkodásunk józan folyománya volt, hogy ebben a háborúban résztvegyünk.

Lábbeli készletbejelentési úrlapok kiosztása

A m. kir. Közéllatási Miniszter Úr 200.430—1941. sz. rendelete 11. paragrafusának 2. bekezdése szerint az iparos és kereskedő köteles minden március, június, szeptember és december hónap utolsó napján készletében lévő zöldszínű utal-

ványok, valamint lábbelik mennyiségét a következő hónap nyolcadik napjáig a közlélmzési ügyosztályhoz bejelenteni.

Ezen bejelentéshez szolgáló nyomtatvány a Közlélmzési Ügyosztálytól (Ferenc József út 26. a. I. em.) f. hó 30-tól a hivatalos órák alatt átvehető. Polgármester.

Szervezeti újítások a postánál

A posta szervezetében is bevezetik a decentralizációt és ezzel kapcsolatban már megtörténtek az első lépések. Elrendelték ugyanis, hogy január 1-től kezdődően a forgalmi díjnokok, díjnokok, kiegészítők, tisztviselői munkaerők, haviéres kiegészítő szolgálk, óra- és napi-béres s a napszámok felvétele az engedélyezett kerületi létszámom belül a postavezérgazgatóság helyett az egyes postalgazgatóságok hatáskörébe tartozik.

Ugyancsak az igazgatóságok minősítik át a kiegészítő tisztviselőket díjnokokká, a napiéres szolgálkat haviéresékké. Az említett alkalmazottak elbocsátása a jövőben szintén a postalgazgatóság hatáskörébe tartozik. Tehermentesíteték egyéb vonatkozásban is a vezérgazgatóságot, mert január elsejétől a fokozatos előléptetések, a díjnokok értéktelével való ellátása, a kerületi biztosok számának és működési területének a megállapítása, kincstári postahivatalok vezetőinek megbízása is az igazgatóság jogkörébe kerül.

Ezzel a legújabb rendelkezéssel a postánál is megindult a decentralizációs folyamat, mely nemcsak a miniszteriumot és a vezérgazgatóságot tehermentesíti, hanem meggyorsítja az ügyvitelt és fokozatosan kiéptíti az alsóbb hatóságokban a nagyobb felelősség viselését.

A szor közüi ennél maradjon, mindig szoboszlói

HAJDUVIZET

fogyasszon.

Buray Imre címestőmester temetése

Tegnap temették el nagy részvét mellett Buray Imre címestőmestert a köztemető díszravatalozójából. A katolikus egyház szertartása szerint Lengyel László plébános beszélt a halottat, majd az Iparos Dalárda gyászadalokat énekelt.

A díszravatalozóban az Ipartestület és az Iparostársadalom nevében **Gálamb Ferenc** elnök mondott búcsúbeszédet, jelezte Buray Imrét, megállapítván, hogy olyan egyenes ember volt, mint a vonalzó, mellyel dolgozott. A vonalzó egyenes maradt, Buray értékes élete azonban elhajlott a mennyország felé.

Krisch Károly az Iparos Kör nevében, **Boldogh József** festőmester a szakosztály részéről búcsúztatta az iparosok halottját.

Az Iparos Dalárda **Csócsits Lajos** elnök vezetésével teljes létszámban vonult ki, nagyon sok iparos is megjelent Buray végítészességételen, **Gálamb Ferenc** elnökkel és **Szendrey Sándor** alelnökkel az élükön.

A szertartás után a Dankó temetkezési vállalat Rákóczi díszkosijára helyezték a koporsót, majd harangzúgástól kísérvé megindult a menet a sírhoz, ahol az elhunyt utolsó kívánságának megfelelően az Iparos Dalárda és a közönség elénekelt a „Tebenned bíztunk...” kezdetű gyönyörű szöveget.

FONTOS RENDELET

A hadiárva és hadigyámolt fogalmának kiterjesztéséről, a temetési segély és rokkantotthoni pótlék felemeléséről

A hadirokkant-járadék fele lakóházi építési költségen törlesztésére engedélyezhető

A Budapesti Közlöny vasárnapi számában jelent meg a 9000/941. M. E. számú rendelet, amely módosítja az 1933. évi VII. tc. és 11.200/939. M. E. számú rendelet egyes rendelkezéseit. A módosítás szerint az 1933. évi VII. tc. 2. § C) pontjában és a B) a), b), c) pontban megjelölt körülmények között meghalt apának a hadiszolgálat megszűnését követő két éven belül kötött házasságából született törvényes gyermeke teljeskorúságának eléréseig, vagy a házasságkötés hadiárva akkor is, ha a törvény hatálybalépése után született. A módosító törvény fenti pontjaiban megjelölt elhalálozási körülmények a következők: a) hadiszolgálat közben, b) harcban szerzett betegségéből kifolyólag, c) 75-100 százalékos hadirokkantná, ha lezerelés után két évvel kötött házasságot.

A mai rendelet úgy intézkedik, hogy a hadirokkantnak a hadiszolgálat megszűnését követő két éven belül kötött házasságából született törvényes gyermeke születésének időpontjára való tekintet nélkül hadigyámoltnak minősül.

A rendelet következő paragrafusai is kiterjesztően értelmezik a hadiárva fogalmát és ezzel a gyakorlati közigazgatás néhány vitás kérdését tisztázza a hadirokkant- és hadiárva-ellátás körül. Az 5. szakasz szerint az I-III. járadékosztályú hadirokkantok járadékának felerésze lakóházi építési költségen törlesztésre is engedélyezhető. A temetési segély ezentúl a hadirokkant elhalálozásakor elhalálozási csoportjának I. osztályában megszabott járadék egyhavi összege, hadiözvegy elhalálozásakor ugyanennek 60 százaléka. A rokkantotthoni pótlék összegét felemeli a rendelet és pedig II. járadékosztályú hadirokkant pótlékát az altiszti csoportban 15 pengőről 20 pengőre, a legénységi ellátási csoportban első járadékosztályú hadirokkant pótlékát 12 pengőről 15 pengőre, II. járadékosztályúét 8 pengőről 10 pengőre. A rendelet január 1-én lép hatályba.

Mit ígér 1942. naptáca?

Tizenhat ünnep, öt kettős, két hármas ünnepnap lesz az új esztendőben.

Ilyenkor minden házból legérdekeltebb olvasmány a naptár, a közeledő 1942 év legelső, kézzelfogható jele. — Vajjon mi van benne, vajjon a sokszor elfásulásra kényszerítő, idegizgalommal és kimerüléssel járó szürke hétköznapok után hányszor állítanak meg az örökös robotban az ünnepekre figyelemzéstető pirosbetűs napok?

Vajjon mit hoz számunkra 1942? — Hány háborút, hány világot átalakító nagy eseményt, milyen új felfedezéseket és találmányokat tartogat számunkra? Mennyi magyar érték születését, vagy elvesztését hozza?

Ki tudja?...
Azért ha figyelmesebben lapozgatjuk fel az 1942 év naptárát, megtaláljuk azt a néhány érdekes mozzanatot, mely élesen különbözteti meg az őrségváltásra perenyi pontossággal készen álló új esztendő külső arcát.

S ha rejtélyességében félelmetes is ma még az 1942-ik esztendő, az ifjúságnak öröm az is, hogy ismét hosszú lesz a farsang. Hamvazószerda február hó 18-ára esik így tehát negyvenhárom napon keresztül szabad táncolni, teázni s bálozni.

A tisztviselő, munkás az ünnepnapoknak örül. Az ötvenkét vasárnapon kívül még tizenhat pirosbetűs ünnep van az 1942 évi naptárban. Sajnos március 15. vasárnapra esett. A hatvanhét ünnepnap közül ötször fordul elő kettős ün-

nap, két esetben pedig hármas ünnep is lesz.

A kettős ünnepek közül februárban ünnepeket az első. Február elseje és második, vasárnap, illetve Gyertyaszentelő Boldog Asszony. Ezt követően húsvét az első kettős ünnep, április 5-én és 6-án. Pünkösd május 24-én és 25-én foglal helyet a naptárban. Soron következők június 28. 29. vasárnap, Péter és Pál ünnepe. Az utolsó kettős ünnep Nagy Boldog Asszony és vasárnap aug. 15 és 16.

Hármas ünnep kettős lesz az új esztendőben. A reformáció, Mindenszentek és Halottak napja, október 31-én, nov. elsején és másodikán. Karácsony péntekre és szombatra esik, utána pedig vasárnap következik. Ünneplésre, pihenésre lesz tehát elég alkalom.

Érdekes még felemlíteni, hogy az év csütörtökkel kezdődik és csütörtökkel végződik. Reméljük azért nem fog az év csütörtököt mondani. Péntek és 13-a háromszor esik egybe, februárban, márciusban és novemberben. Az elseje háromszor vasárnapra, kétszer keddre, szerdára és csütörtökre, egyszer pedig hétfőre, péntekre és szombatra esik.

Ennyi az, amit a naptárból előre ki lehet olvasni, de hogy ezeken kívül mit tartogat számunkra az 1942. azt csak akkor tudhatjuk meg, amikor majd szemközt találjuk magunkat az eseményekkel.

Árdrágítási perek a debreceni törvényszék előtt**Tojásdrágításért 50 pengő pénzbüntetés**

Hétfőn délelőtt dr. Pórány Béla törvényszéki bíró árdrágítási ügyeket tárgyalt. Vidékiek és helybeliek kerültek a vádlottak padjára. Balácsi Józsefné vámospécsi asszonyt tojás árdrágítás miatt állították a bíróság elé. A vádlott azzal védekezett, hogy ő messze lakik a forgalmas utaktól és nem tudta a hatósági árat. A bíró a védekezést nem fogadta el, mert az csak akkor lenne jöhiszemű, ha olcsóbban adta volna a tojást. A bíró 50 pengő pénzbüntetésre ítélte az asszonyt. Az elítélt megköszönte szépen a ítéletet.

Özv. Daku Istvánné esete

Özvegy Daku Istvánné debreceni hentes és mészáros azért került a bíró elé, mert dr. Mohácsi Jenő állatorvos feleségének 75 deka marhahúst 3 pengőért adott el. A vádlott, aki már iparát beadta időközben, azzal védekezett, hogy anyja nagyon beteg volt és ideges volt, az üzletben is sokan voltak és zavarában elszámította magát. Nem akart árdrágítást elkövetni. A bíróság előtt tanuk kijelentették, hogy nem voltak abban az időben sokan az üzletben és a 3 pengős árat azzal indokolta meg özvegy Daku Istvánné, hogy a beszerzési nehézségek miatt nagyobb az ár. Szilágyi József hentes és mészáros-szakosztályi elnök kijelentette, hogy a 3 pengős ár magas. Van egy budapesti megállapodása a mészárosoknak, hogy a csont nélküli, színhúst nagyobb áron adják, de a rendes árhoz csak 16 százalékos számíthatnak hozzá, de ez az árszabás még nincs jóválagyva.

A bíróság a vádlott bűnösségét megállapította és elítélte két hónapi fogságra. Az ítélet nem jogerős. Özvegy Daku felfolyamodást jelentett be és arra hivatkozott, hogy amikor rájött a téves számításra és panaszok miatt, hajlandó volt visszatéríteni azonnal a többletet. Daku né teljesen vagyontalan és a bíró kérdésére kijelentette: **Nincs nekem sem házam, sem földem, csak egy sírhelyem!**

A csomagolás nem szabad felszámítani

Vecum János nyírmártonfalvai szatécsojt azzal vádolták, hogy a falujá-

ban a sól, petróleumot és cukrot nagyobb áron adta, mint a hivatalos ár. A kereskedő azt beismerte, hogy sónál és cukornál két fillérrel többet kért, de csak azért, mert a zaeskót számította be. **Ha visszavitték a zaeskót, visszaadta a két fillért.** Az ügyész kérte a büntetést, mert a csomagolás nem lehet felszámítani, a csomagolás beleszámítódik úgyszint az áru súlyába. A tanukat, akiket a csendőrok állítottak elő, mivel az előző tárgyaláson nem jelentek meg, ellenmondó vallomást tettek és jórészt visszavonták a csendőrok előli tett terhelő vallomásokat. **A bíróság megállapította a szatéc bűnösségét és elítélte 3 hónapi fogságra és 100 pengő pénzbüntetésre.**

Kirakathetők nyomában a debreceni rendőrség

Az utóbbi időben Debrecenben kirakathetők garázdálkodnak. Vasárnap éjszaka Barna György színház-átjárójánál levő üzletének kirakatát gyémánttal felvagták és az üveget kímélve, onnan 300 pengő értékű női fehérneműt és ruhaneműt, szövetanyagot loptak. A betörést az egyik rendőrszem vette észre és jelentette a központi ügyeleten, ahonnan Borszék Béla detektív szállt ki helyszíni szemlét tartani.

A helyszíni szemle során megállapítás történt, hogy a betörést ugyanazok a kirakathetők követték el, akik néhány napja Kiss Ferenc Csapó uceai illatszertárának kirakatát felnyitották és onnan egy 600 pengő értékű fényképezőgépet loptak el. De a kirakathetők Feuer Menyhért Piac uceai üzletének kirakatát is hasonló módon nyitották fel és innen nyolc pár értékű női harisnyát loptak el.

A rendőrség erőves nyomozást indított a kirakathetők ügyében és már nyomában vannak a tettesnek, akiknek kézrekerítése rövid idő kérdése.

— **A füleki erdőben barnamedvét iöttek.** A szerencsés vadász egy nógrádmegyei földbirtokos. Fülek környékén már 100 éve nem láttak medvét.

Népruházati akcióban való részesítés igénylése

A m. kir. közellátási miniszter úr a mezőgazdasági és ipari munkásság, valamint a kisjövedelmű polgárság téli ruházatának sürgős pótlása végett népruházati akció indított, melynek során nagyobb mennyiségű téli szövetárú és fehérnemű, olyan fogyasztói áron kerül forgalomba, mely a gyári eladási árnak 10 százalék közvetítői haszonnal ezelt összegével egyenlő. Ez akció célja az, hogy a népruházati akcióra bocsátott árumennyiség tényleg az arra legjobban rászoruló kisemberekhez jusson el anélkül, hogy a központi megzabott eladási ár egy fillérrel is megdrágulna. Az akció Debrecenben a rendelet szerint a Hangya Szövetkezet útján fog lebonyolítani.

Ez akció első részletében nagyobb mennyiségű női és gyermek ruhához való nyomott színes flannel, továbbá köpperárú, ingnek való zefir, teniszflannel, valamint zsebkendő és férfi ing fog kiosztatni. Azok a mezőgazdasági s ipari munkások, valamint kétszáz pengő alatti jövedelemmel bíró egyének, akik a szőbanforgó akció során készpénzfizetés ellenében kedvezményes áron kiosztandó fenti árukból részesülni óhajtanak igényüket a kijelölt dohányszékekben darabonként 2 fillért kapható igénybejelentési lapokon a lakásuk szerint illetékes közlelmezési körzeti irodában cukorjegy és vásárlási könyv felmutatásával a folyó évi december hó 29. napjától kezdődőleg 1942 évi január hó 10-ig bezárólag hétköznapokon a hivatalos órák alatt 8—2 óráig jelenthetik be.

Az igénybejelentési lapokat az igénylő büntetőjogi felelősség mellett tartozik a valóságnak megfelelően pontosan kitölteni és sajátkezűleg aláírni. Amennyiben az igénylő alkalmazásban van, tartozik igénybejelentési lapját munkaadójával aláírni. Minden önálló keresetel, vagy jövedelemmel bíró családtag köteles külön igénybejelentési lapot kiállítani, s önálló keresettel, vagy jövedelemmel nem bíró családtagok részére tehát az igénybejelentőlapot a családfő állítja ki. A bejelentett adatok helyességét a hatóság ellenőrzi. A valóságnak meg nem felelő adatok bejelentése két hónapig terjedhető elzárással büntetendő.

Az igénybejelentő az igénybejelentési lap megfelelő igazolással ellátott szelvényét a körzeti irodában azonnal visszakapja. A szelvényt gondosan meg kell őrizni, mert az igénybejelentés kedvező elbírálása esetén az igénylő az utalványt csak a „Szelvény” beadása ellenében kaphatja meg. Az igénybejelentések elbírálása a vonatkozó rendelet szerint az e célra alakítandó bizottság által rendelkezésre álló készlettel és az igénylők körülményeinek megtelelése mellett történik.

Az igénybejelentések elbírálása után az igénylők az elbírálás eredményéről postai úton hivatalos értesítést kapnak.

Az igénybejelentések elbírálását tehát nem a közlelmezési körzeti irodák végzik, ennél fogva az irodák személyzete az igénylős elbírálásánál felvilágosítást adni nem tud, miért is felkérem az igénylőket, hogy igényléstük elbírálása, vagy annak sürgetése miatt sem a központi, sem a körzeti irodákat ne keressék fel, hanem várják be a postai kiértesítést.

Polgármester.**Megmérgezte magát egy 16 éves leány**

A Hatvan uca egyik lakásában 16 éves fiatal gyárimunkásnő sevenálal megmérgezte magát. Eseménytelen állapotban találták lakásán. Értésítették a mentőket, akik a belgyógyászati klinikára szállították. Búcsúlevelében szerelmi bánatot jelölt meg tettének okául a fiatal lány, akit nagyon elkeserített, hogy udvarlója mást vett feleségül.

Cserépkályhák

vagontételben érkeztek Tóth utóda

ifj. Székely Szűcs Sándor
kályhámesterhez

Károly Ferenc József út 8.
Telefon 26-70.

Uj szövetség! **Tóth Gábor** Baros tag!
(Ferenc József-ut 89. szám)
Férfi szövet — Bélésárúk — Szabókellékek

Kellemesen szórakozhat Szilveszterkor is a Gambriusban

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 melléklettel).
Éjjeli: 27-89. — Előfizetési árak havonta
3— pengő, negyedévenként 8-70 pengő.
Ára hétszónap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata 1941 december 27-én reggel 8-tól 1942 január 3-án reggel 8-ig: „Kigyó”, Piac u. 31., telefon: 30-95. „Tisza”, Péterfia u. 61., telefon: 24-52. — „Csillag”, Árpád tér 1., telefon: 29-32. „Szent Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14., telefon: 17-09. „Mátyás király”, Nyilastelep Vámospécsi út 18., telefon 32-01.

Karácsonyi alult

Karácsony van, mindenütt béke.
A mi fánk tövében is így kéne.
Sok játék ül a dús fa alatt.
S panaszra Marika mégis csak

hózzám

Szalad.

Szemében diónyi könny rezeg,
Tibi meg az ágy alatt remeg.
Megláttam a nagy girás okát:
Tibi a „leányszobába” kötötte Lovát.

Vékony Antal.

— **Óév az árpádtéri templomban.** Szerdán, az esztendő utolsó napján az árpádtéri templomban három istentisztelet lesz. Az első reggel fél 9-kor, a szokásos hétköznapi reggeli istentisztelet. A második délután 3 órakor, prédikál dr. Erdei Mihály s. lelkész. A harmadik este 6 órakor, prédikál: dr. Hegyaljai Kiss Géza vezető lelkipásztor.

— **Hajdú vármegye közellátási értekezlete** január 2-án lesz a vármegyeháza nagytermében. Az értekezleten résztvesznek a vármegyei községek jegyzői és a városok közellátási vezetői.

— **Hajdúszoboszló város 1000 pengő értékben** jegyzett Erdélyi Nyerevénykölcson kötvényt. A város képviselőtestülete egyhangúlag elfogadta a kölcsönkötvény jegyzésére vonatkozó indítványt.

— **Miskolcon mindenki** kapott karácsonyra tojást. A város 300.000 tojást szerezett be és a fűszerkereskedők útján osztották ki a hivatalos áron olyan módon, hogy a lisztványa kaptak személyenként 1—4 tojást.

— **Az Egyesült Államok területén** korlátozzák az autógumi-fogyasztást. Január 25-től csak azok a tulajdonosok kaphatnak autógumit, akiknek utazása feltétlenül közérdekű.

— **A postahivatalok** csak december 31-ig fogadják el az ezüst 1 és 2 pengősöket. Az 1 és 2 pengős ezüstérméket magánosok tudvaleg csak november 30-ig voltak kötelesek fizetésül elfogadni. Az állami és egyéb közpénztárak, tehát a postahivatalok is az 1 és 2 pengős ezüstérméket december 31-éig fogadják el fizetésül. A Magyar Nemzeti Bank intézetei azonban még 1942 január 31-éig cserélik át az ezüstérméket alumíniumérmékre. A közönségnek mindenesetre érdekében áll tehát, hogy a még meglévő 1 és 2 pengős ezüstérméket átcsereléséről minél előbb gondoskodják.

Vegeyen sapkát

Ujévra

FARKAS

sapkakészítőnél. Széchenyi u. 3.

Elhurcolják a fegyverképes lakosságot a menekülő bolsevisták

A leváltott honvédek jellemző dolgokat beszélnek el a visszavonuló oroszok viselkedéséről és pusztító tébolyáról. A fejeszvetten menekülő bolsevisták a lakosság jó részét magukkal hurcolják. Elvisznek minden 14—16 éves gyermeket nemre való tekintet nélkül az Ural

mögé, ezeket a szerencsétleneket partizánokká képezik ki s aztán sorsukra hagyják. Rengeteg megcsonkított holttest marad a menekülő oroszok után megrendítő bizonyítékaul szörnyű kegyetlenkedéseiknek.

— **Dr. Kürthyné Máriásey Magda** táncintézetében szilveszteri össztánc, 8 órai kezdettel, Péterfia 30.

— **Sydneyből százezer gyermeket** szállítanak el. A délwalesi hatóságok elrendelték a kórházak és iskolák kiürítését. A gyermekeket a légitámadások veszélyén kívül eső övezetbe szállították.

— **Eljegyzés.** Précz Benő kárpitos leányát Lilit, eljegyezte Frank Mátyás. (Mindem külön értesítés helyett).

— **A holland-indiai 17 éveseknek** jelentkezniük kell katonai szolgálatra a kormány rendelete következtében.

— **A Szárnyaskerékben** 6-án táncanfolyam kezdődik. Ujév első napján 5—8 óráig össztánc.

— **Darlan tengernagy, helyettes miniszterelnök** rangrejtve Toulonban tartózkodott, ahol a tengerészeti prefektus vendége volt néhány napig. Vasárnap visszautazott Vichybe.

— **Nogues francia tábornok, marokkói fő kormányzó** Algirba érkezett. Nogues megbeszélést folytatott Vichyben Petain tábornaggal és újabb szemleutat tesz Észak-Afrikában.

— **Postatakarékpénztári befizetési (csekk) lapot** mellékelünk vidéki előfizetőink mai számaéhoz és kérjük, hogy annak felhasználásával esedékes előfizetési díjakat január 3-ig befizetni sziveskedjenek. Nehogy a késedelem miatt a lap küldése akadályoztatva legyen.

— **Nyilvánosan megbotozzák Szerbiában az árdragátokat** a rögtönítélő bíróságok ítéletei alapján. A botozás az élelmiszerek árdragítóira vonatkozik.

— **Földrengést jeleztek az Atlanti óceán alatt** a lisszaboni készülékek. A földrengés fészke 280 kilométerre lehet Lisszabontól.

— **Öt amerikai gyár filmjeit már nem szabad Magyarországon előadni.** A rendelet a Metro, Paramount, Fox, Universal és Warner-Brothers mintegy 50 filmjét érinti. Azokat az amerikai filmeket, melyeket magyar kölcsönzők hoznak forgalomba, továbbra is játszhatják.

— **Irakban a bagdad—moszuli vonalon** merényletet követtek el egy angol csapat szállító vonat ellen. Három kocsit, melyben angol vezérkari tisztek ültek, a szakadéka zuhant és 10 másik kocsi is összetört. A romok eltakarítása öt napig tartott.

— **Törökországban nagy hóvihar tombol.** Isztambul vastag hótakaró borítja, mely megbénítja a forgalmat. A vonatok nagy késéssel közlekednek és napok óta nem érkezett meg az európai posta. Anatóliában is nagy vihar tombol és sok kárt okozott. Mersin kikötőjében a vihar ereje zátonyra sodort egy 10.000 tonnás angol hajót. Ismir környékén olyan hideg van, amilyenre emberemlékezet óta nem volt példa.

— **Helsinki rövid ideig tartó légiriadó** volt vasárnap.

— **Megölték apjukat.** A Bukarest melletti Crevedia községben Volteanu 54 éves földművest két gyermeke édesanyjuk segítségével 17 dorongesapással meggyilkolták. A gyilkosokat letartóztatták.

— **Gumicipő és eszma, zippzár javítás** oicsón, jól, Kovács, Deák Ferenc u. 3.

— **A fonttól és dollártól függetlenítik** a jent 1942 január elsejétől kezdve.

— **Egyiptomtól élelmiszert kért Anglia** libiai hadserege részére, mert a japán háború miatt elmaradt az ausztráliai utánpótlás.

— **Az amerikaiak lefoglaltak 16 finn hajót,** melyek északamerikai kikötőkben tartózkodtak.

— **A szerb közigazgatást át szervezik** és megszüntetik a bánságokat. A bánságok helyére 14 kisebb közigazgatási kerületet szerveznek. Az új közigazgatási kerületek megállapításával egyidejűleg jelölik ki az új szerb állam határait is. A határok nagyjában az 1912. évi szerb határokkal egyeznek.

— **Bartalls tánciskolájában** január hó 7-én táncanfolyam kezdődik. Szépen táncolni Bartalltól tanul.

— **Ismét nagyobb francia önkéntes csapat indul** a bolsevisták elleni harcra és a csapat már megérkezett Marseilléből Versaillesba.

— **Budapestben újra felemelik a taxitarifát.** Az új viteldíjszabás szerint kiskocsinál alapdíj 80 fillér, szakaszdíj 29 fillér. Nagykosinál alapdíj 80 fillér, szakaszdíj 34 fillér. Az emelésről januárban döntenek.

— **Eltűnt a panamai övezetben internált többszáz japán.** Colonban nagy izgalmat váltott ki ez a hír. A panamai rendőrséget az eset kapcsán kötelelességmulasztással vádolják.

— **Hóvihar dühög Bukarestben** és környékén. Az uccákat magas hótömeg borítja.

— **Összeszóllalkoztak a napszámberén és leszúrta fivérét** Gosztola János zalaegerszegi lakos. A súlyosan sérült Gosztola József nyomban meghalt. A gyilkos önként jelentkezett a rendőrségen.

— **Házatörtek a kassai tűzréka** a szovjet elleni diadalmas harcokból. A város lakossága nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadta hős honvédeinket, akiket a város nevében Herditzky József főjegyző üdvözölt.

— **Meghalt a rózsadombi szerelmi dráma második áldozata is.** Adler György magántisztviselő, aki agyonlőtte menyasszonyát Havas Katót, egy gyárigazgató fiatal leányát, majd önmaga ellen fordította fegyverét, vasárnap este meghalt, így a még tisztázatlan körülmények között lefolyt szerelmi dráma második áldozata is elhunyt.

DEBRECZEN 7. OLDAL 1941 XII. 30.

Tűz az Agárdy-uccán

A debreceni tűzoltóknak hétfőn reggel 7-kor telefonon jelentették, hogy az Agárdy uca 10. számú háznál, Porkoláb József ny. gazdasági iskolai igazgató tulajdonát képező fáskamara kigyulladt és lángokban áll. A tűzoltók egy ügyeletes tiszt vezetésével kivonultak és két órai munkával sikerült lokalizálniuk a tüzet. A fáskamarában lévő 15 tyúk megégett és elpusztult, a fáskamara tetőzete teljesen leégett, sőt a tűz áttért a szomszédos Nagy Erzsébet Eötvös uca 3. sz. alatti lakos egyik mellékhelyiségére is, ahol 100 pengő értékű kárt okozott. Az Agárdy ucai épületben okozott kár 1200 pengő.

A tüzet az okozta, hogy vasárnap délután kivitték a fáskamrába a hamut, melyben még kisebb parazsok voltak. Ettől a tyúkok alatt lévő szalma tüzet fogott, majd lángrollobbant a fáskamara faanyagára is.

Az elmúlt napokban egyébként főtűnősen sok tüzeset volt Debrecenben. A Mikszáth Kálmán uccán kisebb fáskamara tűz, a Burgundia uca 2. sz. alatt pedig szobafűz volt, melyeket azonban rövid idő alatt sikerült a tűzoltóknak eloltania.

— **Porcsin Lidia és Nemes Ferenc** m. kir. gazdasági tanár, folyó hó 30-án Debrecenben tartják esküvőjüket. (Mindem külön értesítés helyett).

— **X Hangulatos szilveszter-este.** Csángyzene, hangulat, sorsolás, szölld napl árak. Kauker Ferenc sörözője és borozója, Debrecen, Varga u. 15.

— **Megmérgezte magát Berettyóújfaluban Mezei Lajos tanító.** A csendőrök jelentése szerint 100 gramm aszpirint vett be. Az öngyilkosság ügyében folyik a nyomozás, még nem tudják megállapítani, hogy a tanító miért szánta magát a halálra.

— **Rengeteg gyermek nézte végig a KIE bábshowját** vasárnap délután nagyon jól sikerült bábshowját rendezett az egyesület otthonában. A terem szűknek bizonyult, olyan sok gyermek gyűlt össze ez alkalommal, hogy a két érdekelt, kedves színdarabot végignézzék. De felnőttek is nagyszámban jelentek meg. Ifj. Pógyor István KIE titkár közvetlen szavakkal köszöntötte a megjelenteket. Ma, amikor az egész világ háborúzik és békekétlen, akkor mi Meseországba, a szeretet és békekesség országába akarjunk elvinni azokat, akik itt most összegyűltek — mondotta. Ezután a két színdarab, a „Bátor Laci Meseországban” és „Hess, Hess” mulattatta a tejes órán át a gyermekeket és a felnőtteket egyaránt. A stílusosan felöltöztetett bábok, a színes, művészi díszletek, a mesék fordulatos, patlogó üteme és a szereplők: Oláh Klára, Farkas Sándor, Széll Sándor, Széll György, Pataki Gyula és Elek Ferenc csodás hangulánzásai, énekszámjai nagy sikert arattak, amit legjobban bizonyított a sok gyermek tapsa, vídám nevetése. A rendezést és betanítást ifj. Pógyor István és Faragó József végezték.

— **Belefagyott lovaival együtt az árokba.** Horihorovszki János újverbőci gazda az országúton szerkeszén hazafelé tartott a nagyszöllősi vásárról, ahol bivalyokat adott el. Mivel a bivalyokat sikerült jóáron eladnia, nem került el az útmenti kocsmák közül egyet sem. Sötét este volt, amikor egyik verbőci kocsmából elindult hazafele Újverbőce. A sötétben azután a szekér befordult az útmenti vízzel teli árokba. Az illuminált állapotban lévő gazda innen nem bírta kihajtani a lovakat, úgyhogy reggelre a gazda és lovai ott fagytak meg az árokban. A megindult vizsgálat megállapította, hogy bűntény nem történt.

A szokottnál is hangulatosabb **Szilveszteri** tölthet a **Kassai Sörházban** Kacsary Pista muzsikál. Kitűnő ételekről és italokról gondoskodott **Szekeres György** tulajdonos.

GYÁSZROVÁT

Borbély Károlyné Rácz Juliánna, életének 56. évében elhunyt. Temetése ma délután fél négy órakor lesz a II. B) ravatalozó teremből, református gyászszertartással. Lakás: Csapó u. 64. szám. Fehértől vállalata rendezi.

Ember Lajos nyug. községi főjegyző, tartalékos főhadnagy, 51. éves korában váratlanul elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó teremből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Csapó u. 69. sz. Dankó temetkezési vállalat.

Ózv. Kiss Mihályné Szabó Zsuzsánna, 42. éves, ref. temetése szerdán délután fél 2 órakor lesz a köztemető II. B) teremből. Lakása: Bánk 25. Puszta temetkezési intézet.

Porkoláb Imre földműves ref. 81 éves temetése kedden délután fél négy órakor lesz a köztemető IV-es teremből. Lakása: Monostorpályi út 88. Puszta temetkezési intézet.

Pánya János földműves, görög kat. 16. éves. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető IV-es teremből. Lakása: Monostorpályi. Puszta temetkezési intézet.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett férjem, atyánk elhunyt alkalmából kifejezett részvényt nyújtásukért, koszorú és virágküldésekért, ezúton mondunk mindenkinek őszinte köszönetet. Ózv. Buray Imréné, Bural Imre, Burai Katalin.

— Uj meghívás útján töltik be Farkas István püspök elhunytával megüresedett lelkészi állást. A miskolci református egyházközség presbiteriuma a Farkas István püspök halálával megüresedett lelképásztori állásra nagy többséggel Novotny Gyula püspöki misszió lelkész meghívását határozta el. Az alsó borsodi egyházkerület esperese az egyházi törvényekben e célra megalakított bizottságot összehívta annak megállapítása végett, hogy vajjon Novotny Gyulának meg van-e a törvényben megszabott képessége. Mivel Miskolc az ügynevezett „kiemelő” egyházközségek közé tartozik, ahová a törvény a szükséges lelkészi képesítésen felül legalább kiegészítő lelképásztori, vagy a második lelkészi vizsgától számított öt évi szolgálatot kíván meg. A bizottság megállapította, hogy Novotny Gyula ezidőig szerinte erre a lelképásztori állásra nem választható meg. Ezek után az egyházkerület esperese fel fogja hívni az egyházközség presbiteriumát, hogy újabb meghívási eljárás iránt megteheti a szükséges lépéseket.

x A Kereskedők és Utazók Egyesülete folyó hó 31-én táncal egybekötött Szilveszteri társas összejövetelt rendez, melyre tagjait, azok hozzátartozóit és vendégeit ezúttal hívja meg. Tánc este 9 órától reggel 5 óráig. Belépőjegy ára személyenként 1 pengő 50 fillér. Vigalmi bizottság.

— Hajdúszoboszló a városi üzleteliségeket keresztény bérloknak adta ki. A bérleti pályázaton más ajánlatokat mellőzve keresztény kereskedőknek és iparosoknak bérleti ajánlatát fogadták el.

— Harmincnyolc áldozata van a berlin—varsói gyorsvonat kiskiklásának. Berlinből jelentik: mint a hivatalos vizsgálat eredményéből kiténik, a berlin—varsói éjszakai gyorsvonat december 27-i hajnali szerencsétlenségét az okozta, hogy az oder—frankfurt—poseni szakaszon a rossz látási viszonyok miatt nem vették észre, hogy a váltó tilosra volt állítva. A szerencsétlenségnek 38 halálos áldozata van. 12 sebesültet még a kórházban ápolnak. (MTI)

— Meghalt a szekéren Fülöp Andrásné hajdúszoboszlói asszony, akit súlyos betegségével a debreceni klinikára akartak hozni. Az asszony útközben halt meg. Temetésére engedélyt adtak.

— Vésésre verték Nyírcsádon vendéglől mulatozás után Váncsik János földművest, akit súlyos sebével szállították a klinikára. A csendőri nyomozás szerint a földművest késsel és bottal Kapronyák István, Kapronyák Mihály és Szopkó János bántalmazták.

Vita a Népszava körül

A kormányhoz közelálló „Magyarország” című lap hosszabb cikkben foglalkozik a Népszava karácsonyi száma körül támadt vitával. Megállapítja a cikk, hogy „az a hang, mellyel a nemzeti gondolat előharcosaként jelentkezik a Népszava, legfeljebb új taktika és stratégia lehet. Ha a munkásság nemzetileg érez, az örvendés és úgy látszik, az egyre határozottabban nemzeti irány felé toló munkásság után fut a lap. Azt, hogy néhány polgári intellektuel cikket írt a Népszavába, az illetők magánügyeként kezeli a Magyarország cikke s megjegyzi, hogy egyes lapok túlbecsülték a Népszava változtatott hangjának jelentőségét.

Egyik lap a vitában résztvevő lapok cikkeinél hiányolja, hogy nem nyilatkoznak a vita kapcsán egyetlen szóval sem a lényegről, a nemzeti önállóság és függetlenség, a népszabadság és szociális haladás gondolatáról... A „Magyarország” cikke megjegyzi, hogy e legszentebb és legtermészetesebb magyar eszmékről valóban felesleges minden nap össze-vissza „nyilatkozni”. A magyar függetlenséget és szabadságot sohasem áldozzuk fel. Kívánása és szerete a vérünké vált, testi-lelki magatartásunkká s nemhogy csak nem akarunk, de természetünk-nél fogva nem is tudunk változtatni e szent magyar alapelvek bizonyosságán. Az ezeréves magyar történelem eredménye a magyar függetlenség és a magyar szabadság: a történelem-

ből tudjuk, hogy érvényük foka határozta meg a nép és az állam emelkedését vagy esését. Ha veszélybe kerülne, egy emberként vonulnánk ki védelmére, annyira érezzük, hogy létiünk alapját jelentik. Azt szerelnők, bárha azok is, akik most újonnan hirdetik e nemzeti gondolatot, ugyanígy tudnának cselekedni, ha elérkezik a veszély órája s akkor nem menekülnének új „nemzetköziségekbe”. Külső veszély nem is fenyegeti a magyar szabadságot és függetlenséget. Szövetségeseink tisztelik érzelmeinket ezen a téren s semmi olyat nem kívánnak, ami ellentétben állna a magyar nemzeti önállósággal és függetlenséggel. Legfeljebb belső veszélyről beszélhetnénk: ha volnának olyanok az országban, akiknek a szívében elhamvadna a magyar szabadság és függetlenség lángja, ha volnának olyanok, akik a magyar függetlenséget odadobnák ködös és csak az ő fantáziájukban élő elképzeléseknek s hajlandók volnának beolvasszani Magyarországot egy ilyen sehol sem létező, senkítől sem kívánt nemzetközi „egységbe”. A magyar szabadságot és függetlenséget e belső ellenségekkel szemben mi mindig védeni fogjuk.”

**Szilveszterkor
gyerünk a
Hullaházba**
Telefon 11-93.

— A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a nagy- és kisközsegekben az anyakönyvi katonák kiállítását után szedhető díjakból befolyt jövedelem felerészét olyan községi (kór) jegyzők, valamint s. jegyzők és kivételesen olyan községi irodai tisztviselők segélyezésére kell fordítani, akiknek gyermekei szülőik alkalmaztatási helyén iskolai tanulmányaikat megfelelő tanítást, vagy más továbbképzési lehetőség hiányában nem folytathatják. A segélyezésre szolgáló jövedelemnek legfeljebb egynegyedrészt olyan nevelőintézetek (internátusok) létesítésére lehet fordítani, amelyeknek célja a jegyző és s. jegyző gyermekeinek ellátása és nevelése.

— Keltős öngyilkosság egy kassai tanár lakásán. Kassán megdöbbentő keltős öngyilkosságot fedeztek fel dr. Thaisz László középiskolai tanár lakásán. A szomszédoknak feltűnt, hogy a tanár már napok óta nem mutatkozik. Feltörték a lakást, ahol az egyik szobában az asztal melletti karosszékekben élettelenül találták Thaisz Lászlót, a másik szobában pedig egy nőt, akiről később megállapították, hogy Weiszitz Mária Úszoda uca 6. szám alatti lakosai azonos. A rendőrorvos Thaisz Lászlónál már a beállotti halált konstataálhatta, Weiszitz Mária azonban kórházba szállították.

— Kihúzta a fogát: esküvője napján halt meg vérmérgezésben. Tragikus szerencsétlenség történt Nagykanizsán. Dávid József gazdalegény esküvője előtti napon ingsgyulladást kapott, mire kihúzta fogát. A foghúzás következtében vérmérgezését kapott és másnap, amikor esküvőjét kellett volna megtartania, a kanizsai kórházban nagy kínok között meghalt. A felelősség kérdésének tisztázására megindították a nyomozást.

— A Duce kihallgatáson fogadta Ambrozio tábornokot, a második hadsereg parancsnokát. A tábornok részletes jelentést tett neki a körzetébe eső helyzetéről. A Duce bizonyos katonai természetű kérdésekre vonatkozólag utasításokat adott Ambrozio tábornoknak, nevezetesen a kommunista elemek zavarteltető gyülekezéshelyeinek végleges kiküszöbölésére vonatkozóan. (MTI)

— A Belgrád melletti Kraljeban öt kommunista banditát letartóztattak. Mindegyik géppisztolyt és kézigranátot hordott magával. Az Obnova Nissból arról értesül, hogy egy kommunista bandavezér meggyilkolta unokáját, nagybátyját és ennek fiát, mert a nagybátyja, mint a falu bírja, elfogatott kommunistákat. (MTI)

— Kéménytűz a Csapó ucan. A Csapó uca 13. szám alatt Breuer Béla tulajdonát képező helyiség kéménye hétfőn délután kigyulladt. Értésítették a tűzoltókat, akik a helyszínre kivonulva néhány perc alatt eloltották a tüzet. A kár jelentéktelen.

— Újévre színes fényképet ajándékoznak Szilvá mestertől.

— Dr. Herzog József, a m. kir. Országos Levéltár főigazgatója, a Magyar Nemzeti Múzeum ügyvezető alelnöke, a kiváló történelmi hétfőn délután meghalt.

— XII. Pius pápa hétfőn délelőtt magánkihallgatáson fogadta báró Apór Gábor szentszéki magyar követet, aki a karácsonyi ünnepek és az új év alkalmából tolmácsolta a magyar kormány és a magyar nép legjobb jókívánásait a Szentatyának.

— Költségvétel a falakra jelszavakat és jelvényeket festeni. A kolozsvári rendőrfőkapitányság vezetője rendeletet adott ki, amelynek értelmében tilos a falakra, kerítésekre, ajtókra, járdákra jelszavakat és jelvényeket festeni. A rendelet megszegőit szigorúan megbüntetik.

— Az eladott és a vevőt is megbüntették árdrágításért. Budapesten Guttman Károly 41 éves magánhivatalnok, egy favállalat üzemvezető igazgatója a maximális árnál drágábban adta a fát. Eljárás indult ellene és a vádlottak padjára került Braun Sándor is, aki drágán vásárolt Guttmantól fát, de a saját üzemében a maximális áron adta el. Az uszora-bíróság Guttman két évi és hathónapi fegyházra, 400 pengőre és 1000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte, Braun pedig felmentette. A Kúria Guttman büntetését helybenhagyta, de bűnösnek mondta ki Braun Sándort is és hathónapi börtönrre ítélte.

Lópatkólast

és mindennemű kovács, kerékgyártó munkát — új szekerek készítését — ismét vállal és napi áron szakszerűen végez: ifj. Varjassy Imre kovács és kerékgyártó műhelye. Eötvös u. 18. szám. — Telefon: 11-18.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Elítélték hét kommunistát

A budapesti büntetőtörvényszék ücsőtanácsa tárgyalta Feketes Sándor kézimunkakereskedőnek és hat társának a bűnpörét. Az ügyészség az állam és a társadalom rendjének erőszakos felforgatására irányuló bűncselekménnyel vádolta meg őket. A tárgyalást a nyilvánosság kizárásával folytatták le, az ítéletet azonban a bíróság nyilvánosságot előtérítette.

Az ötös tanács bűnösnek mondotta ki a vádbeli cselekményben Feketes Sándort és Bruck Andor nyomdatulajdonost ezért Feketeset négy és fél évi, Bruckot három évi fegyházra ítélte. Feketes Sándorné varróno bűnpártolásért 15 napi fegyházat, Csorba Sándor lakatosmester államfelforgatás vétségéért, fegyveres erő elleni izgatásért és nemzetgyalázásért egyhónapi, Lendvai Mártonné fodrászno 15 napi, Krinyák Mihály alkalmi munkás egyhónapi, Drelesán Péter munkás 3 hónapi fegyházat kapott.

Az indokolás szerint Feketes kommunista röpcédulákat készített, azokat Bruck nyomdájában sokszorosította, majd vidéken és Budapesten terjesztette. Felesége azzal követte el a terhére rótt cselekményt, hogy a bűnjeleket rejtette, a többi vádlott pedig azzal, hogy a röpcédulákat elolvasás után tovább adta. Az ítélet nem jogerős.

Elűnt a panamai övezetben

internált többszáz japán

Torino, dec. 29. (OFI) A „Stampa” buenosairesi levelezője rádiótelefonon jelenti, hogy a panamai övezetben internált többszáz japán hír szerint nyomtalanul eltűnt. Colonban és az egész „Canal-Zone”-ban nagy izgalmat keltett ez a hír. A panamai rendőrségnek Washington szemére vetette, hogy elhanyagolta kötelességét.

Most amerikai rendőrség folytat nyomozást. Chicagóból Wells, az egyik legismertebb rendőrtiszt repülőgépen indult Panamába s az amerikai hatóságoktól máris segítségül kért egy gyalogos-osztágot. A Csatorna szilpelel mentén új védelmi műveket emeltek éppen ezért különösen nagy izgalmat kelt az a hír, hogy a Csatorna egyik műhelyépületéből több dinamitttöltényt elűnt.

Rövid táviratok

Stockholm, december 29. (Német Távirati Iroda) Mint az angol hírszolgálat jelenti, Churchill hétfőn Mackenzie King kanadai miniszterelnök kíséretében különvonaton Ottawába érkezett. (MTI)

Stockholm, dec. 29. (Német TI) Mint az angol hírszolgálat jelenti, a legközelebbi órákban várják Eden angol külügyminiszter megérkezését Moszkvából.

Stockholm, dec. 29. A lapok jelentése szerint a Fehér Ház a stockholmi kormány érélyes tiltakozása következtében visszavonta a Kundsholm svéd személyszállítóhajó lefoglalását elrendelő intézkedését. (MTI)

Istanbul, dec. 29. A török hatóságok most már a legkisebb szállítóhajóknak, így a 300 tonnánál kevesebb vízkiszorításúaknak, továbbá a motorcsónakoknak és vitorlásoknak is megtiltotta, hogy kifussanak a Fekete tengerre.

— A bulgáriai kémper fővádlottját halálra ítélték. A russei fellebbviteli bíróság most ítélt hat bolgár személy kémkedési perében. A vádlottak adatokat szolgáltatottak bolgár kikötők, vasutak és más fontos intézmények helyzetéről. A fővádlottat halálra, a többi vádlottat hat és fél, nyolc és tizenkét évi fegyházra és nagyszegű pénzbüntetésre ítélték. (NST)

Önkéntes urak!

Újévre még elkészítem egyenruhájukat!
TEGDES, Kálvin tér 19.

Színház, Film, Szórakozás

Színházi műsor:

Kedden este: *Fityifity*, A) és szabad bérlet.
Szerdán este fényelő órák: 3 huszár.
11 órák: Nagy szilveszteri kabaré.
Csütörtökön 3 órák: 3 huszár. —
6 órák: *Sybill*. — 9 órák: 3 huszár.

Ördöglovag

Vasárnap újította fel a B. Unger társulat Kálmán Imre: „Ördöglovag” c. operettjét, Szűcs László vendégfelléptével. A bécsi operett hagyományokon felépített librettó, Kálmán Imre remek zenéje, nem tévesztette el célját a darab felújításában is nagy sikert aratott. Szűcs László előadási készségéhez és művészi mértén súlytalanul hatott a könnyed szórakoztatásra szánt egyébként kiváló zene. Ciller Ilus bájos könnyedséggel formálta Leontin alakját. Kompozíció Gyula Metternich-je illuziókeltő. Rajz János humorának nagyvonalúsága, Nagy Csilla ördögösen eleven táncosnője sok derűs percet szerzett. Hortobágyi Artúr, Selmeczy Mihály, Kormos Ferenc triász a állandó repültségben tartotta a nézőteret. Budapesti Magda császárnéje mértékártóan formált jó alakítás. Vincze András és Szűcs László tehetséges játékkészséggel illeszkedtek az együttesbe. Kapáló Magda ügyesen táncol. Selmeczy Mihály rendezése gondos. Bakonyi Ödön rutinos alkalmazkodással tartotta kézben a darab zenei vezetését. (—ösz.)

A színházi iroda jelenté:

Ma este A) és szabadbérletben a legmulatságosabb revü-operett, a *Fityifity* kerül előadásra. Szerdán, Szilveszter-estén két előadás kivételesen fényelő órai kezdettel, a 3 huszár, U. Kováts Terus és Szűcs László felléptével a legmulatságosabb burleszk-operett, rengeteg humor, tánc, énekszámok. Éjszaka 11 órai kezdettel nagy szilveszteri kabaré, melyen fellép a társulat minden tagja. Remek táncok, vidám szög. Konferál: U. Kováts Terus és Selmeczy Mihály. Január elsején, csütörtökön három előadás: 3 órai kezdettel, U. Kováts Terussal és Szűcs Lászlóval a 3 huszár, 6 órák: *Sybill*, Belezna Unger István és Szűcs László felléptével, 9 órák ismét a 3 huszár. Legszebb újvívi ajándék a színházjegy és színházi bérlet.

Színházi kistükör:

A SZÍNHÁZ Szilveszter-estén két előadást tart, természetesen mindkettőt a humor és vidámság jegyében. A „3 huszár” c. burleszk-operett a legmulatságosabb darabok egyike. A 11 órai kezdettel előadásra kerülő nagy szilveszteri kabaré pedig az egész társulat fellép, pompás, szellemes, ötletes tréfákban, egyfelvonásosokban, magánzámokban. A kabaré számait U. Kováts Terus és Selmeczy Mihály konferálják be.

U. KOVÁTS TERUS és Belezna Unger István, a legnépszerűbb művész és direktor-házaspár fellépése az eseménye újév harmas előadásának. Január 1-én, a „3 huszár” kerül előadásra, U. Kováts Terus és Szűcs Lászlóval, továbbá a „Sybill”, Belezna Unger Istvánnal és Szűcs Lászlóval.

JATZKÓ CIA, a debreceni színházi közönség kedvenc szubrettje és Kozma Andor, akit a Bánky-társulattól ismer a közönség, Debrecenben tartják eljegyzésüket. Jatzkó Cia jelenleg Kolozvároton, a Nemzeti Színház tagja, néhány héttel ezelőtt azonban sajnálatos baleset érte lábán és rövid időre pihenőre kényszerült. Kozma Andor pedig a nagyváradi Szigligeti Színház táncoskomikusa.

A PRÓZAI ELŐADÁSOK iránt, kétségbeejtő részvétlenséget tanúsít a debreceni közönség — mondotta Belezna Unger István direktor. — Csak ha fővárosi sztárt vendégzerepeltettem —, mint Bajor és Bulla-estéken — akkor sikerült bevinni a publikumot prózai előadásra, máskor még filléres helyáram mellett is távolmaradtak. Nagyon szerettem volna januárban kihozni két nagy klasszis prózai előadást, a Csongor és Tündét és a Szent Iván-éji álmat de a prózai darabok iránt mutatott érdeklődéshány szinte lehetetlenné teszi ezt.

A Szilveszter-est a Koronában reggel 5 óráig. Leckedj 2 pengő, szülők nem fizetnek. Ötödikén tanfolyam kezdődik.

Goll Bea és Zsedényi Károly január 2-i baletteliseje

A Zenekedvelők Köre hagyományos januári bérletenkívül balettelisejére ismét igen nagy művészek jönnek városunkba.

A Kör vezetősége a valóban elragadó szépségű, alig 16 éves, de máris nagy táncsillagot, a margitszigeti szabadtéri játékok nemrégiben feltűnt és ünnepeit művésznőjét: Goll Beát kérte fel szereplésre. A bájos fiatal művésznő bravúros technikai tudása és ifjú szépsége már az első pillanatokban megragadja a nézőt, ösztönös tehetségével pedig a legnehezebb kifejezési problémákat is játszi könnyedséggel oldja meg.

Az est másik művészt Zsedényi Károlyt, felesleges a debreceni közönségnek külön bemutatni. Rendkívül intelligenciája, muzikálitása s művészi kifejező eszközeinek rendkívül gazdag skálája, mindkét debreceni szereplése alkalmával csodálatba ejtette a közönséget. Akik látták múlt évi Petruska örülési jelenetét, sokig emlékeztükben marad róla és általa Zsedényi művészte.

A jegyek iránti igen nagy érdeklődésre való tekintettel ezúton is kéri a Kör a közönséget, hogy e bérleten kívüli este szíveskedjenek helyüket melőbb biztosítani a Harmathy könyvkereskedésben. A bérlet tagok bérleti áron válthatják jegyeiket.

Levágott sertések utáni zsirbeszolgáltatási kötelezettség újabb szabályozása

A 8040—1941 M E sz. rendelet szerint aki sertést közfogyasztásra vág le, köteles minden levágott sertés után a súlyra való tekintet nélkül 3 kg. közfogyasztásra alkalmas, gondosan kezelt, s idegen anyagoktól mentes, olvasztott sertézsírt a vágástól számított nyolc napon belül a m. kir. közellátási felügyelőség által kijelölt szövetkezetnek, vagy húsiparosnak éspedig Debrecenben a Magyar Húsiparosok Szövetségének, Vágóhid; Vágó Elek, Téglyavető, Hargita uca 21.; Ferge József, Homokkert, Szabó Kálmán uca 25.; Szabó Sándor, P'teria uca 59.; László Árpád, Márton Kálmán uca 3.; Ifj. Gírgás Béla, Árpád-tér 2.; Szilágyi József Simonffy uca 2. sz. alatti hentesmestereknek az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosa által megállapított nagyban áron, vagyis Debrecen sz. kir. város területén kilónként 3.14 fillérért beszolgáltatni.

Aki magánfogyasztásra, tehát saját házi és gazdasági szükségletére vág le sertést, köteles egy sertés után 3 kg., minden további sertés után pedig 6 kg. közfogyasztásra alkalmas, gondosan kezelt, idegen anyagoktól mentes, olvasztott sertézsírt, a vágástól számított 8 nap alatt az előbb megjelölt módon, a fentebb felsorolt zsiradékgyűjtőknek beszolgáltatni. Ha a sertést mezőgazdasági, vagy ipari munkások szerződéses szalonja járandóságának fedezésére vágják le, ez esetben zsir helyett szalonnát lehet beszolgáltatni. Szalonnából is három, illetve hat kg. szolgáltatandó be. A szolgáltatandó zsiradékmennyiséget minden esetben a húsiparos, illetve magánvágó köteles legkésőbb a vágástól számított nyolc nap alatt, hétköznapokon délelőtt 8—12 óráig, délután 4—6 óra között a zsiradékgyűjtőkhöz eljuttatni.

Közfogyasztás alatt a magánháztartás körén kívül külön fizetés ellenében, vagy járandóság fejében kiszolgáltattott hús- és zsiradékfogyasztását kell érteni. Közfogyasztásnak kell tekinteni a szalonnák, tan- és nevelőintézetek étkezőhelyiségek (kifőzők, népkonyhák), fogházak, kórházak, valamint a hentesek, általában a friss húst árusító iparosok, továbbá a vendéglősök és kocsmák háztartásának hús és zsiradék fogyasztását.

Magánháztartás alatt a magánháztartások körében való hús- és zsiradékfogyasztást, illetve azoknak a hús- és zsiradékfogyasztását kell érteni, akik egy-egy háztartáshoz, vagy állandó —,

Ünnepekre rendeljen

Csokonai Ásványvizet

Szállítja: **SZLIUKA** szikvízgyár. Tel.: 21-11.

3 igaz szó ha fénykép legyen Burg Foto

Hangya bérház. Piac ucca 40.

DEBRECZEN

9. OLDAL
1941 XII. 30.

Budapesten nem lesz bál, csak táncestély, 1942 farsangján. Budapesti hosszú tanácskozások után végleg eldőlt az idei farsang sorsa. Az első tervek úgy szóltak, hogy csak néhány nagy bált engedélyeznek a hatóságok, de azokon reggel ötig lehet táncolni. Az érdekeltek kívánságára azután a tervet megváltoztatták és most már végleges formájában is közölék a Bálközi Blokkal. Az idén bált egyáltalán nem rendeznek. Helyette táncestélyek lesznek, amelyek számát azonban a hatóságok nem kívánják korlátozni. Ez annyit jelent, hogy minden 1941-es bál helyett meg lehet rendezni a címének megfelelő 1942-es táncestélyt. Ez azonban nem tarthat tovább reggel 3 óránál és meghosszabbítást nem ad a rendőrség. 1942 farsangját január 10-én tehát nem a jogászból nyitja meg, mint az elmúlt évtizedekben mindég, hanem a jogász táncestély.

SPORT

Nagy János tornász-siker Milanóban

Nagy János első lett az egyéni versenyben

Milánó, december 29. A magyar tornászcsapat a városi versenyek után megkezdte a városi versenyeket. A magyar csapat a városi versenyek után megkezdte a városi versenyeket. A magyar csapat a városi versenyek után megkezdte a városi versenyeket.

A magyar csapat 35 órai utazás után 6 órással csak vasárnap hajnalban érkezett meg és némileg fáradtan állt ki a Teatro di Arte-ban kora délután kezdődő mérkőzésre. A fáradtság különösen a bajnok Pataki látott meg, míg vele ellentétben nagyon jól szerepelt a debreceni Tóth, aki az olasz Armellonival holtversenyben az egyéni elsőséget is megszerezte. Részletgyőzelmet aratott még gyűrűn vitéz Baranyai, műszabadyakorlatokban Pataki. Részletek:

Gyűrűn: 1. Magyarország 56.05 pont, 2. Olaszország 55.30 pont. Egyéni: 1. vitéz Baranyai 9.70 pont, 2. Pataki és Bórtó 9.45 pont. Műszabadyakorlatokban: 1. Magyarország 56.50 pont, 2. Olaszország 55 pont. Egyéni: 1. Pataki 9.90 pont, 2. Tóth 9.60 pont. Korlátlan: 1. Olaszország 55.65 pont, 2. Magyarország 55 pont. Egyéni: 1. Armelloni 9.70 pont, 2. Pataki 9.45 pont, 3. Tóth és Perego 9.35 pont. Nyújtó: 1. Olaszország 55.55 pont, 2. Magyarország 54.50 pont. Egyéni: 1. Floravanti 9.55 pont, 2. Armelloni 9.50 pont, 3. Nemere 9.40 pont. A csapatversenyben: 1. Olaszország 276.95 pont, 2. Magyarország 276.50 pont. Egyéni összetett versenyben: 1. Tóth (Magyarország) és Armelloni (Olaszország) 47 pont, 3. Perego (Olaszország) 46.50 pont.

A magyar csapat hétfőn Comoba rándult ki, kedden Modenában, szerdán Padovában vendégszerepel és csütörtökön indul haza.

A Ferencváros 4:2 arányban elvesztette a Zágrábban játszott Gradjanski mérkőzést. Félidő 2:2 volt, ekkor azonban lerugták Gyetvait, a támadósr legjobb emberét és a második félidőben nélkülül nem ment a Fradi csatársornak. A jobbik csapat Zágrábban is a Ferencváros volt és Gyetvai sérülése nél-

kül biztosan nyer. Minthogy Budapesti 3:1-re a Ferencváros nyert, a két mérkőzés összesített eredménye 5:5.

Lóverseny-pálya építését tervezték Debrecenben a Nagyerdőn. A tervek szerint állandóan lennének a pályán lóversenyek és Debrecen a Felvidék és Erdély lovassportjának bevonásával központtá építenék ki. Olyan vasárnapokon, amikor a DVSC-nek mérkőzése van Debrecenben, a lóversenyt későbbi időpontra tennék.

A DVSC csapata január hó negyedikén megkezdte tornatermi edzéseit. Ha az időjárás engedi, már január hó utolsó hetében pályaedzést akarnak tartani a lila-fehérek, mert február első két vasárnapján a Nagybányai SE s Szolnoki MÁV jön Debrecenbe, február 15-én pedig már Magyar Kupa mérkőzést játszik a 22-én induló bajnok szezon előtt a DVSC.

Közgazdaság

Debreceni sertésvásár. A hétfői sertésvásárra kövér sertést nem hajtottak fel, sovány sertésből a felhajtás 146 darab, melyből eladásra került 84 darab. Árak: 186—350 fillér elősúlykilogrammonként. Választott malac páronként 60—80 P. Irányzat élénk.

Szerkesztői üzenetek

Sz. Imre, Varga ucca. Levelében foglalt panasz ügyében magunk is eljárunk és igyekszünk reparációt elérni. Reméljük egy nagycsaládú, sokgyermekes katonaviselt férfi ügyét mégis csak kedvezően intézik el.

V. L. olvasónknak üzenjük, hogy adatait megvizsgáljuk és majd levele értelmében járunk el.

Újvívi ajándékot
órát, ékszer
legelőbbin **Kollár Lajos**
órásmester és ékszerkereskedőtől
KOSSUTH UCCA 4.

Január 1-re keresek
tánciskolának
megfelelő helyiséget
Ajánlatokat kérem a kiadóhivatalba Keresztény tanácstánár jellegre.

HIRDETMÉNY. Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. tc. alapján kivettelt beruházási hozzájárulás 14-ik részlete 1942. január hó 1-én esedékes és az 1.500-1.938 P.M. rendelet 50. paragrafus 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő. Értesíti a városi adóhivatal

az érdekelteket, hogy mivel a fizetés napja Gergely-naptár szerinti ünnepnapra esik, az esedékes részlet 1942. évi január hó 2-án, pénteken még kamatmentesen fizethető. A befizetés számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. számú szobájában hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt, délelőtt 8-12 óráig történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1942. évi január hó harmadikán a legnagyobb erővel megindul. Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Jánossy magánnyomozó, Virág u. 21. Tel.: 23-78. Több évtizedes gyakorlattal megfigyelést és nyomozást vállal. 1291 3. 10

Gálocsy rendőrfőkapitányságilag engedélyezett legregibb megfigyelő, magánnyomozó. Zöldfa 3. T.: 28-72. 1281 1. 1

ALKALMAZÁST

Fűszer- és festékkereskedőknél bevezetett ügynököknek prima melékeikké ujdonságokat adok. Nagy Béla, Árpád tér 38. Telefon: 17-87. 704

Fényképészség felveszek. Szipál műterem, Piac 44. 693

Komenció kocsiát január egyre felfogadok. Mester 31. 690

Kifutófiút saját kerékpárral, magas fizetéssel felveszek. Hírlapiroda, Teleki 94. 678

Virág-, konyhakertész keresek 10 holdra meggyesékhelyen. Fix és százalék. Cím kiadóhivatalban. 657

Kifutófiút 16 évesig felveszek. Piac 58. I. 23. 661

Hölgyfodrászsegédet, vagy segédleányt állandóra felvesz Balogh Zoltán, Hajdúböszörmény. 653

ALKALMAZÁST

keres férfi

Bármilyen munkát vállal fiatal, családostól és segéd, ki malommunkákban is szakképzett. Megkeresést „Minden munkát vállalom” címmel kér a kiadóba. 697

Január 1-re 500 P kaucióval bármilyen állást elvállalom, Margit 16. 680

Ökoresztény női, férfi átváltó kereskedősegéd január 1-re állást keres. Balogh Ferenc, Faragó 24. 664

ALKALMAZÁST

nyer nő

Hölgyfodrásznő felvételt, ki állandóra. Hermann Miklós 2. 703

16 éven aluli csomagoló leányokat felveszek. Marx, Piac 44. 702

Munkásleányok, lehet fiatal is, felvételt. Hatvan 29. Udvarban. 685

Kifutóleány felvételt szabóüzletbe. Vég, Vár 1. 684

Jól számoló gépiróma, keresztyén, felvételt. Cím a kiadóba. 602

HÁZTARTÁSI

ALKALMAZOTT

Gyermekszertő mindenest felveszek. Piac 7. Jelentkezni 10 órától kapu alatt. 708

Bejáró takarítónőt felveszek. Dr. Révész, Piac 43. III. em. IV. 1. 701

Jó bizonyítványú mindenest felveszek január elsejétől. Maróthy Gy. 4. Uccai lakás. 696

Megbízható mindenest bejárónőt jó bizonyítvánnyal elsejére felveszek. Kossuth 67. 695

Bejárónőt délelőtre takarítani felveszek. Gelbmanné, Hatvan 6. Földszint 15. 683

Abaujszilkszótól kettő kilométernyire lakó malomtulajdonos keres elsejére orthodox izraelita, gyermekszertő, jobb főzőnőt, egyszerű házvezetésre — konyhalány segítségével. Hasonló gyakorlattal bíró előnyben. Fizetés 40 pengő. Cím a kiadóhivatalban. 666

Főzőmindenest vagy bejárónőt 40 pengő fizetéssel felveszek, csakis jó bizonyítvánnyal. Pápay József 24. (Poroszlav útból.) 669

Bejárónő, tisztá, ügyes, délelőtti órákra kerestetik elsejére. Csapó 59. Szűcs, közepén balra. 658

Komoly, doigos, parketthez értő bentlakó mindenest jó bizonyítvánnyal, esetleg házaspárt, mindkettőt alkalmazva elsejére felveszek. Bundi 6. 984

AJÁNLAT

Karácsonyra drapériás függönyöket 15 P-től, csipkeszővet, klóplianyagokat, maradék betéteket olcsón. Rothermere 36. keresztépület. 1231 1. 21

Aranyat, ezüstöt, briliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész. Hatvan 2. 1869 3. 20

Cérna, bel- és külföldi len-velbunda, magyar-ruha, zsinórzatok legolcsóbban Paszománynosnál, Piac u. 32., udvarban. 1091

Koresolya 5 pengőtől, villanykörteszere 30 fillér, gramofonlemezcsere, díszlámpák. — Bíró, Hunyadi 22. 309 3. 24

Önkéntes urak Ujjonnan érkezett finom külföldi és belöldi szövet raktárral készséggel állók rendelkezésükre. Szolid árak. Reményi Ferenc egyenruha szabó, Csapó u. 93. 372

Legolcsóbban fest, tisztít, Weisz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Kollema lakás, finom kocsit a Hungária panzióban szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. Telefon: 23-39. 800 vv

Függönyöket, csipkeszővet, klóplianyagokat, klóplibetéteket olcsón. Rothermere u. 36. szám, keresztépület. 1231 1. 21

Órajavítást vállalom, ócska órákat veszek. — Schiffmann, Vendég u. 7. sz. kisállomásnál. 1942 11. 3.

Használt varrógépek, s gépkatrések minden géphez. Javítások felelősséggel, vétel, csere. Eisenberger, Csapó u. 101. 1501 1. 25

Retorta faszén, ömlesztve és csomagolva állandóan kapható. Kovács faterlepén, Szent Anna u. 36., telefon: 19-21. 593

Tyúkszemvágószalon január elején megnyílik Simonffy 7. Tisztelettel vitéz Sívágó. 675

ÁRÉSLET

Aranyat, ezüstöt, drágakövet legmagasabb áron veszek. Braun, — Csapó 19. 257

Kisebb összekötő szőnyeget, keleti vagy magyar perzsa, esetleg torontálit keresek megvételre. — Ajánlatokat „Szöveg” jellegre a kiadóba kérek. 1765 1. 4

ELELMISZER ITAL

Tokaji bor Tokaji aszú báró WALDBOTT-borozó. Püspöki palota

Újévre almát vegyen, az újévben almát egyen — kapható Hatvan 41. 537

Uradalmi fajalma kicsiben és nagyban kapható egész nap Széchenyi 22. 699

Vámospérest bor kapható. Csokonai 13. 668

Tokaji Hantos pince az, ahol tisztán kezelt jó bort kapsz. József kir. herceg 2. 672

OKTATÁS

Símai gyors- és gépiró, iskolában állandóan beíratkozhat. Piac 73. Államvizsga. 1311 1. 11

Gyors-, gépirásra tanítványokat államvizsgára is előkészítek. Okl. gyors-, gépirás tanító. Cím a kiadóban. 288

TÁRS

Társulnék, vagy kiheleynék ötezer pengőt. Részletes ajánlatokat fedezet megjelölésével „Garantált” jellegre kiadóba. 674

HANGSZER

Zenekari bögőt Szilveszterre kiadnám. Eötvös 102. 682

Bécsben képzett zongorahangoló lelkiismeretes munkát végez. — Ebensteim, Piac 59. 1917 1. 19

Tangóharmónikát nélam vesz, ingyen tanítatom. Zongorák eladása, vétele Tanczer, Batthyány 1. 1299 1. 10

RÁDIO

Rádiókészülék vásárlásánál, javításánál forduljon bizalommal Szabó Lajos műszerészhez, Csapó 86. telefon: 32-54. 1987 12. 31

Philips szuper 4 lámpás alighasznált rádió eladó. Homok 91. 677

Rádiót keresek megvételre jó állapotban, hálozátt. Csillag 29. Fejérvári. 659

BÜTOR

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletemben, Piac 71. 269 3. 25

Kombinált szekrény, rekamé, fotelel, íróasztal, konyhaberendezés, szelion eladó, Kossuth 51. 1788. 1. 4.

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jöminőség. Előnyös árak. Hunyadi u. 2. 398 2. 1

Használt konyhaszekrény eladó. Kút 6. 667

ÜZLET MŰHELY

RAKTÁRHELYISÉG

Üzlethelyiséget Piac uccán vagy közelében májusra keresek. Ajánlatot Csillag könyvkereskedésbe kérek. 700

KIADÓ LAKÁS

egyszobás

Monostorpályi úton egy kis szoba kerttel kiadó. Hétvezér u. 53. 290

Egy szoba kiadó nyugdíjas asszonynak. Bethlen 62. 673

Szép szoba előszobával üresen, esetleg bútorral, egy kisebb különbejárattal bútorozva — azonnal kiadó. Erzsébet 1. 676

KIADÓ LAKÁS

kétszobás

Eleserlőnem kertsgében villamostól 6-8 percrenyire levő két parkettes szobás, különálló összkomfortos lakásomat, s víz, gáz bent, lakbéré 68 pengő, hasonló, kertsgében levő háromszobás, s összkomfortos, különálló lakással, magasabb lakbérrel. Ajánlatokat „Villamoshoz közel” jellegre a kiadóba kérek. 439 vv

Két szoba, konyha, spájz, veranda Mester uccán kiadó. Cím a kiadóban. 707

KIADÓ LAKÁS

háromszobás

Homok u. 102. szám alatt levő 3 szobás lakásomat, ha mindkettőnknek megfelelő, elcserélném. „Villamoshoz közel” jellegre ajánlatot kérek a kiadóhivatalba. 663

BÜTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba azonnal is kiadó. Piac 58. IV. lépcső II. 35. 685

Fonásra alkalmatlan angora szőrből női és férfi kalapot készít

KALAPIPAR

Széchenyi ucca 7.

Két szolid férfi részére ellátással bútorozott szoba kiadó. Hétvezér u. 53. 287

Légtűtőes, uccai két-személyes és udvari szoba, teljes ellátással kiadó. Cím a kiadóban. 577

Különbejárattal bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. József kir. herceg 35. II. lépcső I. em. jobbra. 656

Emeleti uccai 1-2 szoba bútorozva kiadó. — Hüvelyes 10. 689

Bútorozott szoba kiadó. Rothermere 24. 681

Különbejárattal uccai bútorozott szoba egy vagy két izraelita fiatalembernek vagy házaspárnak azonnalra kiadó. Szepességi 26. 665

ELVESZETT

Találtam hathetes selyem pinesi kutyát. Tímár 38. Járás. 670

Aki szombat este Csapó uccai mozi utáni második villamosról sárga női táskát elvitt, jutalom ellenében kiadóhivatalban adja le. 660

Vasárnap este 11 órától fél 12-ig a Vigmoztól a Böszörményi út 52-ig 1 darab fekete retikült elvesztettem, benne 10 P. 1 darab püderdoboz, ezüst hejelenlap, a becsületes megtaláló illó jutalomban részesül Böszörményi út 52 alatti. 654

Elveszett egy új bőrkézű, balkézre, 28-án Miklós uccán. Becsületes megtaláló jutalomban részesül. Marx sütőde, Piac 44. 655

VEGYES

Háromhónapos gyermekét gondozásra kiadom. — Megkeresést „Gondos” jellegre kiadóba kérek. 694

Arany fűzvesző eladó. Mester 29. 692

Szilveszterre négytagú zenekar cimbalommal helyet keres vendéglőben vagy háznál. Agárdi 9. Házmasternél. 687

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Szoknya, szövet és kötött blúz, 44-es férfi cipő eladó. Kandia u. 7. első ajtó. 1805 vv

Jutányoson női télikabátok, szövetblúz, mufl, szövetláj, zaskett, Csemete 6. Tizenegy órától félegy óráig. 706

INGÓSÁG VÉTEL

Ezüsttálat, tálalt vagy gyümölcskosarat, esetleg gyertyatartót keresek megvételre. Ajánlatokat „Ezüst” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1766 1. 4.

Legmagasabb áron veszünk ezüst és alpacca evőkészleteket, régi ékszerket, mindennemű szőnyegeket régi órákat díszlámpákat, festményeket, bútorokat, stb. Ingóságkövetítő, püspöki palota, telef.: 37-99 1131 vv

INGÓSÁG ELADÁS

Teherfelvonó lift alighasznált állapotban eladó. Kossuth 15. 630

Többféle motorkerékpár alkatrészt, jutányosan eladó. Nagyváthy Kossuth u. 29. 1937 vv

Alkalmi vétel, hűtőgép, tűzhelyek, biliárd asztalok s egyéb szállodai berendezések, asztalok, székek, evőeszközök stb. 1942. január 5-től 15-ig, Angol Királynő szállodában, darabonként is eladók. 576-1. 15.

Eladó hálószobabútor, ebédlőszerviz, autógázzer, előszobafal, üveg-szerviz evőeszközök, — iparművészeti függöny, abroszok, két kézimunka paplanlepedő, szobanövények. Megtekinthető Szöllösi tőzsde, püspöki palota. 709

250 lojásos keltető gép eladó. Mester 29. 691

Eladó csőagy, éjjeli szekrény, német perzsa szőnyeg, rézfűggyőrnád, női és férfi télikabát, virágállvány. — Arany János 28. Keresztépületben. 688

ELADÓ HÁZ

Eladó jól felszerelt 2 szobás családiház, gyümölcsös. Hízalónak különösen alkalmas — Hétvezér u. 53. 289

Eladó Bundi ucca 4. számú ürlház uccai négyszobás modern, udvari háromszobás lakás fürdőszobával. Békés ügyvéd, Batthyány 17. 648

Eladó ház Péterfián, nagyjövendelmű, 50.000 pengő. Apafi ucca 143. számú ház elhelyezése miatt olcsón eladó. — Patak, Péterfia 53. 698

ELADÓ FÖLD

18 katasztrális jó föld Biharban eladó. Értekezni Piac 68., II. em. 3. 508

Eladó 5 h. barna homok 2500-ért, Széchenyi 41. 679

ELADÓ ÁLLAT

Mangalica kan, mezőhegyesi állami birtokról hozatott 23 hónapos, eladó, vagy kettő darab 8-10 hónapos jofajta kanna elcserélhető. Cím a kiadóhivatalba. 935 vv

Garantáltan jóllakó PÁLFI JÓZSEF Kiadóban jelölés 191. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadó és nyomja a SZÁNTÓI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felolós nyomdavezető SZIGETHY KÁROLY